
Proletari din toate țările, uniți-vă!

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

Expresie a preocupării consecvente a conducătorului partidului și statului nostru
pentru realizarea obiectivelor fundamentale ale noii revoluții agrare

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU
s-a intilnit cu specialiști din cameoiul mecanizării agriculturii

Simbâtă dimineața, tovarășul Nicol.ie Ccaușescu, secretar 
general al Partidului Comunist Român, președintele Repu
blicii Socialiste România, s-a intilnit la Institutul de cerce
tări, proiectări și inginerie tehnologică pentru mecanizarea 
agriculturii de la Băneasa cu specialiști din agricultură și 
industria constructqare de mașini.

Au participat tovarășii Ilie Verdeț, Emil Bobu. Gheorghc 
Oprea, Nicolae Giosan, Angelo Miculcscu. viceprim-ministru 
al guvernului, ministrul agriculturii și industriei alimentare, 
Ion Avram, ministrul industriei construcțiilor de mașini. 
Marin Vasile, președintele Uniunii Naționale a Cooperative
lor Agricole de Producție, conducători ai unor institute de 
proiectări și cercetări de specialitate.

în cadrul unei expoziții orga
nizate aici au fost analizate re
zultatele obținute in ampla 
acțiune de tipizare a tractoare
lor și mașinilor agricole. des
fășurată la indicația secretarului 
general al partidului in toate 
întreprinderile de profil pentru 
a se menține in fabricație tipu
rile de mașini universale nece
sare extinderii mecanizării lu
crărilor din agricultură.

Desfășurată la puțin timp 
după încheierea lucrărilor Con
gresului țărănimii, această'in- 
tilnire de lucru ilustrează cu 
pregnanță preocuparea con
stantă a conducătorului parti
dului și statului nostru pentru 
conceperea și realizarea unor 
mașini agricole multifuncționale 
complexe, de mare randament, 
cerute de înfăptuirea sarcini
lor mari ce stau. în cincinalul 
1981—19115, in l'ața acestei ra
muri de bază a economiei noas
tre naționale. de realizarea 
obiectivelor fundamentale' ale 
noii revoluții agrare in țara 
noastră.

Ca șl în celelalte ramuri ale 
producției materiale, activitatea 
de tipizare a mașinilor și utila
jelor agricole a urmărit cu 
prioritate Îmbunătățirea para
metrilor economici și tehnieo- 
funcționali ai utilajelor, redu
cerea la strictul necesar a nu
mărului de tipuri de bază, 
tipodimensiuni. subansamble și 
Instalații, extinderea posibili
tăților de utilizare multiplă a 
reperelor și ansamblelor com
ponente în scopul scurtării 
duratei lucrărilor agricole, exe
cutării lor la timp, economi
sirii de combustibili și obținerii 
unei eficiente economice su
perioare.

Ca rezultat al transpunerii în 
practică a indicațiilor și orien
tărilor date de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu cu prilejul nu
meroaselor intilniri și analize 
avute în ultimul timp cu spe
cialiști, cercetători si oam ni 
ai muncii did domeniul pro
ducției de mașini agricole și 
mecanizării agriculturii, s-a 
reușit să se reducă la mai 
mult de jumătate numărul de 
lipodimensiuni de mașini, uti
laje și instalații folosite in 
producția vegetală agricolă.

Prezentind rezultatele la care 
s-a ajun£ pînă acum în activi
tatea de tipizare a mașinilor 
agricole, tovarășul Gheorghe 
Manciu. secretar de stat Ia Mi
nisterul Agriculturii și Indus
triei Alimentare, a pus în evi
dentă munca intensă și strinsă 
colaborare dintre cercetători, 
proiectanți și colectivele de spe
cialiști din uzinele producă

toare pentru ca această deose
bii de importantă acțiune eco
nomică sg se desfășoare și Să se 
încheie corespunzător sarcini
lor și orientărilor date de se
cretarul general al partidului, 
precum și in spiritul propu
nerilor făcute la Congresul ță
rănimii.

Referitor la tipizarea pro
ducției de tractoare, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu a fost infor
mat că numărul claselor de 
puteri s-a redus, ajungindu-se 
acum la trei, cu puteri cuprinse 
intre 45 și 240 CP, noile va
riante de tractoare din clasele 
tipizate avind caracteristici teh- 
nico-functionale superioare, care 
asigură efectuarea tuturor lu
crărilor agricole la un nivel 

ridicat de productivitate. La 
tractoarele rămase in fabricație, 
folosite la lucrările in cimp, 
cit și pentru cele specifice din 
legumicultura, viticultură și 
pomicultură s-a înregistrat o 
reducere a greutății pi unitate 
de putere și a consumului de 
carburanți. Tractorul de 65 CP 
famine tipul de bază, el dove- 
dindu-se un tractor rezistent, 
ușor de manevrat și care răs
punde pe deplin cerințelor agri
culturii noastre.

Apreciind rezultatele obținute 
pină acum in tipizarea trac
toarelor pentru agricultură, to
varășul Nicolae Ceaușescu a 
indicat să se treacă și la tipi
zarea tractoarelor folosite in 
alte 'ramuri ale economiei na
ționale. *

Au fost examinate, in conti
nuare, rezultatele tipizării ma
șinilor și utilajelor folosite la 
prelucrarea solului, care ocupă 
un loc important în sistema de 
mașini și utilaje agricole. Spe
cialiștii precizează că numărul 
tipodimensiunilor a fost rc- 
strîns de la 83 la 42. prin dota
rea lor cu noi echipamente, 
apte să execute, o gamă cit 
mai mare de lucrări. Sint pre
zentat^' ■ tipurile de pluguri 
pentru arături adinei, uniforme 
și care încorporează resturile

vegetale și permit mai buna 
pătiuncier.e a apei in sol. Noile 
pluguri tipizi.te sint concepute 
m funcție de tipurile sol
ale țării noastre și in strinsă 
legătură cu gama tractoarelor 
aflate in fabricație. Și celelalte 
mașini și utilaje folosite pentru 
prelucrarea solului — grape, 
cultivatoare, tăvăluguri etc. — 
prezentate in cadrul expoziției 
dovedesc preocupuarea specia
liștilor pentru asimilarea în 
producția de serie a acelor 
tipuri care au dat cele mai 
bune rezultate la lucrările 
agricole.

Au fost obținute bune rezul
tate și in tipizarea mașinilor 
și utilajelor agricole pentru 
semănat și administrat Îngră
șăminte. La stabilirea tipurilor 
acestora s-a avut in vedere ca 
lucrările de semanat și cele de 
încorporat „îngrășăminte să se 
facă simultan, la o singură tre
cere. Reține atenția semănă
toarea pentru plante prăși- 
toare pe 12 rinduri. experimen
tată cu bune rezultate.

Volumul mare și varietatea 
lucrărilor de transport in agri
cultură au impus — pe aceeași 
linie a tipizării — realizarea 
unei remorci multifuncționale, 
do mare capacitate. Pentru 
această remorcă, specialiștii au
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conceput un șasiu universal pe 
care pot fi montate bene dife
rite, in funcție de necesități, 
asigurindu-se astfel transportul 
in bune condiții al tuturor pro
duselor agricole.

în sectorul mașinilor agricole 
destinate recoltării se preci
zează că în sistema acestora 
au rămas, după incheierca 
acțiunii de tipizare, numai 20 
de tipuri, comparativ cu 67 cite 
existau pină acum. Este pustiiri 
evidență noul tip de combină 
autopropulsată. universală — 
,.CU-16'‘ — care a fost defini
tivat in urma unor repetate 

. experimentări și Încercări efec
tuate în prezența tovarășului 
Nicolae Ceaușescu. Noua com
bină este dotată atit cu echi
pament: de recoltat porumb pe 
8 rinduri. cit și de păioase. asi- 
gurind prin aceasta o produc
tivitate superioară, reducerea 
simțitoare a cheltuielilor de 
recoltare. Ei i se poate atașa, 
de asemenea, o mașină de 

. adunat și căpița!, făcind astfel 
posibil ca la o singură trecere 
prin lanurile de porumb sau 
de păioase să se efectueze toate 
operațiile de recoltare. Sint exa
minate și alte mașini și utilaje 
tipizate destinate recoltării sfe
clei de zahăr și cartofilor, toate 
asigurind. ca urmare a caracte
risticilor tchnico-funcționale. o 
viteză și o capacitate sporite 
de recoltare.

Acțiunea de tipizare a mași
nilor și utilajelor agricole s-a 
desfășurat cu bune rezultate și 
în ce privește mijloacele teh
nice folosite la lucrările din 
legumicultura. pomicultură și 
viticultură. Specialiștii au de
finitivat și pentru aceste sec
toare importante ale agriculturii 
o sistemă perfecționată de ma
șini <e pot fi utilizate la o 
largă gamă de lucrări.

Expoziția a cuprins, de ase
menea. seturi de mașini, utilaje 
și unelte agricole, mici, ușoare
— pluguri, semănători, cosi
tori. aparate de stropit si altele
— cu tracțiune animală, des
tinate lucrărilor agricole in 
gospodăriile individuale.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a 
apreciat munca desfășurată de 
institutele de specialitate, de 
întreprinderile producătoare, de 
minisțen le de resort in acțiu
nea do tipizare, care a urmărit 
realizarea unor tractoare si 
mașini agricole perfecționate, 

■de mare randament și cu efi
ciență economică sporită. Indi- 
eind realizarea lor in fabricația 
de serie. secretarul general al 

' partidului a cerut continuarea 
acțiunii de perfecționare a tu
turor mașinilor și utilajelor 
agricole atit de necesare în 
ampla activitate de aplicare a 
tehnologiilor avansate și de 
sporire a nivelului tehnic al 
agriculturii noastre socialiste, a 
producției și productivității 
muncii in acest important sec
tor al economiei naționale, 
pentru a se asigura o îmbună
tățire continuă a aprovizionării 
populației cu produse agro- 
alimentare și ridicarea perma
nentă a nivelului de trai al 
oamenilor muncii din patria 
noastră.

MESAJUL TOVARĂȘULUI 
NICOLAE CEAUȘESCU 

CU PRILEJUL SĂRBĂTORIRII 

„ZILEI INTERNAȚIONALE A FEMEII"
Cu prilejul sărbătoririi Zilei de 8 Martie — Ziua 

Internațională a Femeii — doresc să adresez, 
in numele Comitetului Central al partidului. 
Consiliului de Stat și guvernului, precum și al 
meu personal, tuturor femeilor din România 
— muncitoare, țârănci. intelectuale, fără deose
bire de naționalitate — un cald salut tovărășesc 
și cele mai bune urări.

In societatea noastFă socialistă — care a înscris 
la loc de cinste, c* una din marile cuceriri ale 
revoluției de eliberare națională și socială, reali
zarea deplinei egalități in drepturi a femeilor.

i crearea condițiilor afirmării lor depline in toate 
domeniile de activitate — femeile, mai mult de 
jumătate din populația țării, reprezintă o uriașă 
forță socială, o importantă forță dinamică a 
progresului econom ico-social, a edificării noii 
orinduiri sociale.

I Partidul și întregul popor dau o înaltă apre
ciere activității femeilor din țara noastră, apor
tului lor deosebit la dezvoltarea producției ma
teriale și buna gospodărire a avuției naționale, 
la progresul științei și culturii românești, la or
ganizarea și conducerea vieții cconomico-sociale. 
a întregii societăți, la înfăptuirea Programului

I partidului de edificare a societății socialiste mul
tilateral dezvoltate și înaintare a României spre 
comunism. In remarcabilele realizări dobindite 
în cursul cincinalului pe care l-am încheiat de 
curînd, ea, dealtfel, in toate marile înfăptuiri ale 
poporului nostru in anii construcției socialiste,

< se află organic incorporată munca alintată, plină 
de devotament și dăruire a milioanelor de femei 
din țara noastră, care, la locurile lor de muncă 

; — în fabrici, pe ogoare, pe șantiere, în labora
toare, in instituții de învâțămînt și de sănătate^ 
în birouri — au acționat si acționează cu hărni
cie, pricepere și abnegație, nu precupețesc ni
mic pentru înălțarea patriei pe noi culmi de 
progres și civilizație socialistă și comunistă. 

Marile succese dobindite in toată această pe
rioadă in dezvoltarea economică și socială a pa-

I triei, în creșterea avuției șt a venitului național 
| — rare au asigurat ridicarea continuă a nivelului 
I de trai, material și spiritual al întregului popor — 

s-au răsfrint nemijlocit și asupra condițiilor de. 
muncă și de viață ale femeilor, asupra fiecărei 
familii, a fiecărui cămin, aducindu-le de la an 
Ia an mai multe bucurii și satisfacții, o viață tot 
mai fericită și demnă.

Pentru minunatele realizări obținute în opera 
de construcție socialistă, pentru înalta lor con
știință patriotică, revoluționară, doresc să adre
sez. cu acest prilej, tuturor femeilor din Repu
blica Socialistă România cele mai calde felicitări, 
expresia sentimentelor noastre de înaltă prețuire 
și recunoștință.

Sărbătorim ,,Ziua femeii*' în condițiile in care 
întregul nostru popor este angajat cu toate for
țele șl energia revoluționară în înfăptuirea sar
cinilor și obiectivelor noului plan cincinal 
1981—1985, a hotăririlor Congresului al Xll-lea 

I al partidului, care deschid României noi și largi 
! perspective de progres, un vast cimp de activi- 
j tate creatoare milioanelor de oameni ai muncii, 

maselor largi de femei din patria noastră. Sint 
deplin convins că femeile, indiferent de locul lor 
de muncă, vor faee totul pentru a aduce o con
tribuție tot mai activă la realizarea in cele mai 
bune condiții a acestui măreț program, consa-
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Internatul este o mică planetă 

sentimentală pe care au . locuit 
mii de oameni. Jumătate, dacă 
nu mai mult din populația ma
rilor orașe, a trecut prin inter
natele școlilor profesionale si ale 
liceelor, au învățat alfabetul vie
ții citadine si apoi au rămas 
pentru totdeauna in orașe. Știți 
trenurile de la sfirsitul vacan
țelor, încărcate cu pachete si 
geamantane, cu mii de tineri 
gălăgioși călătorind spre orașe ? 
Poartă uniforme de elevi, au 
geamantane sco
rojite de carton, 
unii chiar vali
ze de scindară, 
alții vin cu că
ciuli țărănești, 
cu cojoacele de 
oaie si laibere de 
lină, exact așa 
cum se imbrăcau 
la țară. Și toată 
această . popu
lație de călători 
tineri se varsă 
în internatele 
școlare. De obi
cei se deosebește 
prin îmbrăcă
minte. Unii poar
tă și bocanci, au 
sfetere de lină 
groasă, toarsă a- 
casă, sint mai ; 
zdraveni si vor
besc destul de puțin în compa
rație cu colegii lor din oraș, 
mai dezinvolți, imbrăcațl după 
ultima modă, vorbind in argou 
și bravind in majoritatea situa
țiilor. Cei renlți de la țară sint 
mai retrași. Cea mai mare si 
prima lor descoperire la sosirea 
in București a fost și rămine 
Gara de nord. Față de anodinele 
hălți și stații C.F.R., prin, apro
pierea cărora au copilărit și de 
unde s-au îmbarcat cu destina
ția București, Gara de nord e 
un fel de Turnul Babei, de mu
zeul muzeelor. Multe luni după 
sosirea in oraș, uneori chiar am, 
cea mai mare distracție a lor 
este să viziteze Gara de nord. 
Vad lume, văd cunoscuți, descb- 
peră farmecul aglomerației și re
trăiesc sentimentul întoarcerii 
acasă, mereu amînată, mereu 
iluzorie. Mulți nu se mai întorc 
acasă niciodată. Se mai duc de 
sărbători, de vacanțe, de nunți, 
dar sufletul lor începe să trăias
că in București. Pentru ei Gara
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de nord e un fel de Cișmigiu, 
de Herăstrău, in care se plimbă, 
fac cumpărături și văd viața 
sau filme.

Primele săptămîni interniștii 
nu ies din curtea școlii. Sint 
prizonierii sfaturilor de acasă șl 
ale celor care au mai fost prin 
București. Se tem de oraș, au 
auzit că se fură, că te păcălește 
lumea, că te poți pierde. Se in- 
virt In .jurul căminului, al can
tinei, iși fac ordine in dulapuri, 
scriu acasă scrisori, și duminica 

INTERNATUL
planeta elevilor

puternici
și sentimentali

încearcă' să ajungă pe la cite o 
rudenie îndepărtată. Se imprie- 
tcnesc cu bucătarii, cu oamenii 
de serviciu, și ei foști țărani, ră
mași prin București. Abia la ci- 
teva luni au curajul să treacă 
mai des de poarta școlii. De olo 
cei merg la ființe și se invîrt 
prin centrul orașului. Lingu Sala 
Dalles se intilnesc brăiienii. Pe 
Magheru, in apropiere de maga
zinul Eva, se adună elevii veniți 
din Moldova. Ardelenii se intil
nesc in Cișmigiu.

Dragu Starea este eleii la Gru
pul școlar „Semănătoarea". Din 
comuna Lanuri, județul Buzău, 
au venit 7 copii. Unul n-a re
zistat in București și-a plecat 
acasă. Ceilalți se intilnesc me
reu și merg la filme pe bule
vard. Dragu Sterea a reușit să 
vadă trei filme intr-o zi. Dar 
marea performanță o deține un 
ardelean. A văzut patru filme 
intr-o singură zi. Unii spun că 
ar fi fost același film. Marian 
Martin a venit la „Semănătoa-

crindu-și m continuare marea lor capacitate de 
creație, spiritul gospodăresc, cauzei înfloririi pa
triei. indeplinindu-și in mod exemplar marile 
răspunderi ce le revin in societatea noastră.

Partidul nostru a creat, in sistemul democra
ției socialiste, cadrul propice pentru ca femeile 
să poată lua parte activă la întreaga viață so- 
cial-politică a țării, să-și spună șl sî-și facă au
zit cuvintul în toate problemele care privesc 
mersul înainte al patriei, să participe nemijlocit 
la conducerea tuturor sectoarelor vieții econo
mice și sociale, a întregii societăți. Corespunză
tor ponderii lor in societate, rolului pe care îl 
joacă în producția materială, femeile se bucură 
de toate condițiile pentru a promova in funcții 
de răspundere, m organele de conducere, in 
toate domeniile de activitate șl la toate nivelu
rile, potrivit aptitudinilor, pregătirii și capacită
ților lor, pentru afirmarea puternică a personali
tății lor umane.

Și in viitor partidul nostru va acorda întreaga 
atenție promovării susținute a femeii în viața so- 
cial-politică a țării, valorificării plenare a ini
țiativei și experienței femeilor in toate sectoa
rele de activitate — inclusiv in funcții de con
ducere — asigurării unor condiții de muncă și de 
viață cit mai bune. In acest spirit comisiile de 
femei — in strinsă unitate cu celelalte organi
zații și forțe sociale unite în cadru] Frontului 
Democrației și Unității Socialiste sub conducerea 
partidului — au datoria să participe tot mai 
activ la antrenarea femeilor in activitatea gene
rală a poporului de înfăptuire a planului de dez
voltare econonuco-soc.ială a țării, de creștere a 
bunăstării si fericirii celor ce muncesc, de întă
rire a forței si măreției Republicii Socialiste 
România, a independenței și suveranității sale 
naționale.

Cu prilejul Zilei de 8 Martie, doresc, de ase*- 
menea, să dau o înaltă apreciere aportului fe
meilor la înfăptuirea politicii de pare și colabo
rare a partidului și statului nostru, la lupta pen
tru cauza libertății și demnității popoarelor, pen
tru înnoirea progresistă a societății umane, pen
tru dreptate socială și națională, pentru promo
varea unei politici noi. de egalitate si indepen
dență, de destindere și securitate în întreaga 
lume. Vă adresez tuturor, in această zi. chemarea 
de a face totul și in viitor, pentru ca patria 
noastră. România socialistă, să se afirme tot mal 
mult, prin întreaga sa politică internă și externă, 
ca un detașament activ al forțelor progresului șl 
păcii, al luptei pentru înțelegere si colaborare, 
pentru o lume mai bună și mai dreaptă pe pla
neta noastră, lipsită de exploatare și asuprire, de 
arme și războaie.

încredințat că milioanele de femei din Româ
nia, iară deosebire de naționalitate, vor acționa 
în cea mai strinsă unitate în jurul Partidului Co
munist Român — forța politică conducătoare a 
națiunii noastre — pentru înfăptuirea istoricelor 
hotanri ale Congresului al Xll-lea, a noului pian 
cincinal, vă urez, dragi tovarășe. încă o dată, din 
toată inima, noi și tot mai mari succese și șalis- 
lacții în muncă și viață, spre binele vostru si al 
familiilor voastre, spre fericirea Întregului popor, 
in interesul cauzei progresului și fericirii Româ
niei socialiste, al păcii in întreaga lume,

Vă doresc tuturor multă sănătate $1 multă 
fericire !

cămin, să învețe o mese- 
pe urmă să se încadreze, 
are 3 frați. El e cel mai 
plecat la București. N-a 
să-si facă un prieten mai

rea" pentru că are un unchi care 
lucrează in uzină. Unchiul i-a 
spus că ar putea să găsească un 
loc la ~ '
rie și 
Acasă 
mare, 
reușit 
bun in Capitală. Prietenul lui de 
„nedespărțit" lucrează la țară. 
Cu ceilalți se înțelege bine. 
Merg la filme, merg in Cișmi
giu și-n Herăstrău și merg la 
fotbal. Atit. Gh. Halip este elev 

in clasa a Xll-a. 
A plecat din 
Marginea (jude
țul Suceava) îm
preună cu doi 
consăteni. De ce 
la „Semănătoa
rea" ? Pentru că 
un unchi de-at 
său din Bucu
rești are a veci
nă care are o 
fiică și fiica lu
crează sau înva
ță la „Semănă
toarea". Poartă 
o bluză de tre
ning pe care 
scrie Box- 
Club Galați. O 
are de la fra
tele său. care 
lucrează la Com- 
btnatut siderur

gic. Toți interniștii sint co
pii din familii numeroase. Un- 
gureanu Vasile din Secuieni (Ba
cău) mai are acasă incă 5 frați. 
Cornel Lazu încă doi. De obicei 
frații sint mai mici. Cel mat ma
re a plecat la școală. Să învețe 
carte și o meserie și să aibă gri
jă ș de ceilalți. Cel mare va ieși 
„pă leafă" și va trimite bani a- 
casă. După el. pe măsură ce 
cresc vin și ceilalți frați. Primul 
deschide drumul. După el vin 
ceilalți, frați, veri, vecini, cunos
cuți, necunoscuți, care pornesc 
cu ideea că a lui cutare e la 
„Semănătoarea" și ne-o ajuta el 
cumva. Dacă unul din sat merge 
și se înscrie la un liceu la Ti
mișoara, toți ceilalți o iau după 
el. Au o cunoștință acolo și ora
șul nu li se mai pare atit de 
străin.

CORNEL NISTORESCD

(Continuare In pag. a IV-a)
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O Tnclta datorie 
fată Je soc:e*ate, 
fată de no? 'n»;ne

EXIGENTELOR ETICII SI ECHITĂȚII SOCIALISTE
MUNCA -ÎNALTA ȘCOALA A CARACTERELOR

— Mie, drept si. vă spun, scu
fundarea in apă mi se pare un 
sport, o aventură ușoară. îm
braci un costum anume, o bute
lie de oxigen, niște ochelari și 
gata, aventura îți e Ia indemină».

— Simplu ca la televizor, deci. 
Și poate că uneori chiar și in 
realitate e tot așa. Mai ales 
vara, cind. e cald și frumos, cind 
strălucește soarele, iar in apă e 
vizibilitate bună, cind apa e 
caldă și te simți in ea ca-n cea
surile dinții ale vieții pe pâ- 
mint. Dar...

— ...dumnesvostră vă ciștigați 
piinea cu această activitate atit 
de rară și spectaculoasă.

— Aria fie că e iarnă, fie c$ e 
vară, ceață sau lumină multă, 
apă rece ca gheața sau furtună 
pe mare. E in permanență ne
voie de noi, așa cum e nevoie 
de strungari, de marinari, de 
constructori de nave.

— Concret, ce faeeți ?
— Controlăm eticele navelor 

comerciale, facem deblocări de 
parime, depistări de epave, 
etanșări de nave, construcții 
hidrotehnice.

— Mi se pare oarecum ciudat 
eeea c» faceți, tot atit de ciudat 
ca și ceea ce face omul care urcă 
zidul cu motocicleta. Ce părere 
aveți ?

— Nouă ni se pare obișnuit, 
extrem de obișnuit. Avem fami
lie. copii, probleme personale, 
venim la muncă. Ia program, 
primim sarcini ca toți oamenii 
muncii.

— Cum, chiar nimic deosebit ?! 
De ee atunci cind vă scufundați 
aveți Întotdeauna cu dumnea
voastră pumnal și cuțit?!

— Cuțit și lanternă ! Dacă am 
aceste scule cu mine, acolo, sub 
apă, înseamnă că nu mai sînt 
singur. Uneori vizibilitatea e 
zero, alteori te poți încurca in 
sârme, odgoane, plante de apă. 
Trebuie să te salvezi.

— Deci, ori de cite ori porniți 
Ia muncă, porniți de fapt la 
risc. Ce vă face totuși să rănii- 
nvți in această meserie atit de 
complicată ?

— Faptul că te confrunți me
reu cu noul, cu necunoscutul, că 
faci niște lucruri deosebit de 
importante, că vezi ceea ce alții 
nu văd nici măcar în vis. Ne 
piace riscul, sintem prietenii lui

Z
La drum de simbătă nave

tistul nu mai e persoană 
particulară. La drum de 
simbătă navetistul cu ziua 
sau cu săptămina are a in- 
deplirti trrt rol social. N-o 
spunem noi, o spune cel ce 
se recomandă, Mihai lacob, 
oamenilor cu care așteaptă 
personalul de Galați :

— Dacă eu, Mihai lacob, ntt 
cumpăr simbătă ce trebuie, 
nevastă-mea nu găsește in 
sat, deși umblă toată sip- 
timina.

— Așa e, navetistul e mer
ceologul numărul unu in 
sat

Ce nu găsește la sat ne
vasta lui Mihai lacob. Dacă 
e sd credem sacoșele — 
mere, pui congelați, pline, 
gogoșari in oțet. Iar tema 
cunoscută, imi spun, orașul 
cărat cu sacoșele la țari. 
Convorbirea alunecă, temele 
sint altele, trenurile rin și 
pleacă, gara parcă .nu-i mai 
incape. O respirare de pri
măvară ii trimite pe cei 

^mulți pa peron. Rămin
mai

ta

ȘA DISCUTAM DESPRE TINEREȚE. EDl -ATIE, RĂSPUNDERI
VIAȚA PACATOASA 

A „PROOROCULUI MINCINOS*
Citeva întrebări ies la supra

fața faptelor : cum a ajuns Pavel 
Olariu, un vlăjgan in virstă de 
2H de ani, care poartă cu el prin 
lume imaginea de invidiat a ro- 
busteții fizice, să trăiască din în
șelăciune ? Cine (sau ce) l-a 
îndemnat (sau încurajat) să pre
fere unei meserii eficiente din 
punct de vedere social inițierea 
intr-un meșteșug tot mai străin 
de aspirațiile tinerilor, pentru 
a-1 îndrepta apoi, fără discernă- 
mint și fără scrupule, împotriva 
celor care i l-au transmis și îm
potriva semenilor ?

Reținusem dihtr-o declarație a 
lui P. O. : .Jtncepind cu anul 1969 
am urmat Seminarul Teologic 
din Caransebeș pină in anul 1971, 
cind am abandonat această școa
lă, intorcindu-mă la Reșița șl 
Iucrind la Muzeul Județean timp 
de doi ani pe post de restaura
tor. După această perioadă, res
pectiv in anul 1973, m-am reîn
tors la Seminarul Teologic din 
Caransebeș, unde am frecventat 
pină in anul 1974“ și mai de
parte .„..din mai 1977, pini in 
februarie I960 am lucrat la 
I.C.M. Reșița...".

Confruntate cu realitatea, a- 
flrmațiile de mai sus se dove
desc false. Vrlnd fie să impre
sioneze, arogindu-și o pregătire 
iluzorie, fie să diminueze gravi
tatea imposturii, P. O. „uită", in 
declarația respectivă (și in al
tele), că n-a fost nici, măcar o zi 
elev al Seminarului Teologic din 
Caransebeș, unde a dat, intr-a
devăr, examen de admitere, în
dată după absolvirea școlii ge
nerate (1967), dar fără rezultat. 
Neispitindu-1 munca, nu se gră
bește la Îmbrățișarea vreunei 
meserii și alege condiția de 
„băiat de cădelniță" pe lingă 
bisericile din Reșița, pină în 
1969.' cind Încearcă din nou la 
Seminar, tot fără rezultat Se 
lasă păgubaș. Nu mai încearcă, 
timp de doi ani, nici o altă ocu
pație. decit acompanierea preo
ților Ia serviciile religioase.

La I.C.M. Reșița se află, in
tr-adevăr. carnetul său de mun
că. insă datele din el spun cu 
totul altceva decit afirmația din 
declarație. De restaurator la Mu

și de asta ne considerăm niște 
oameni puternici.

— Cum poate fi obosit an 
scafandru, cind e obosit ?
. — După 3 ore de scufundări 
repetate te simți epuizat. Te dor 
toți mușchii, parcă ești bătut cu 
ciocanul, ar o stare de epuizare 
generală. Iarna, cind intri in 
apă, iar apa are doar patru gra
de, în cel mult jumătate de oră 
întreg corpul ți se răcește, iar 

SPECTACULOSUL 
Șl NEPREVĂZUTUL 

sint intimplările 

noastre de fiecare zi 
Interviu cu ION BICA, 

șeful grupului de scafandri din portul Constanța

cind ieși din apă ai cu mult sub 
37 grade Celsius. Imediat tre- 
{raie să bei un ceai fierbinte.

— Sau un rom fierbinte...
— Nici vorbă de alcool, nici o 

picătură. E fatală. înseamnă 
sfîrșit în meserie, poate chiar 
moarte.

— înțeleg că e nevoie de mul
tă rigurozitate in această mese
rie, de multă disciplină...

— Fără-ndoială, la noi nu se 
greșește decit o singură dată. 
Orice gest pe care îl face un 
scafandru trebuie să fie perfect 
lucid, perfect responsabil. Orice 
greșeală te poate costa viața. 
Toată existența scafandrului tre
buie să fie o disciplină. Două 
zile dacă nu te-ai scufundat sau 
n-ai făcut antrenament ești ter
minat, la prima scufundare faci 
febră musculară. Eu am acasă

sala de așteptare pe lingă 
pereții inalți, slid și beton 
cum spun ziarele, baga iele : 
saci de iută cocoșați di pa
chete de făină de griu sau 
mălai, sacoșe din P.V.C. in-

CERCUL VICIOS

Grădina dintre 
două gări

eăpătoare din cure răsar 
giturile sticlelor de ulei ca 
niște capete curioase de rață, 
pungi de plastic verși, albe 
negre, cu și fără fotbaliști, 
cu minerale rupte și înno
date, descoperind pui con
gelați și borcane pe care 
strălucesc etichetele tuturor 
fabricilor de conserva, «ar

zeul județean nici vorbă. Sint 
consemnate patru angajări de 
scurtă durată : una ca ajutor de 
vînzător la O.C.L. Alimentara 
(2—11 august 1971) și trei tenta
tive de calificare Ia locul de 
muncă, la răstimpuri de ani, pe 
platforma I.C.M.R. Cea mai lun
gă ședere in intreprindere a- 
tinge... 6 luni și coincide cu pe
rioada în care P. O. spunea că 
studiase la Seminarul Teologic 
(1973). Toate cele patru angajări 
sfirșesc prin desfacerea contrac
tului de muncă, pentru absențe 
nexuotivate. Așa incit P. O. n-a 
mai devenit nici sudor, nici fre
zor, nici lăcătuș la I.C.M.R., unde 

calcă pentru ultima oară la 
9.01.1978, nicidecum „pină In fe
bruarie 1980", cum declarase. 
Prin urmare, din 1971 pină in 
prezent, P. O. nu întrunește de
cit 7 luni de muncă, mal bine 
zis. de angajare 1

Intre timp, viata lui a fost 
„colorată" de o detenție. După 
ieșirea din închisoare, la 14 mai 
1977.' zdrahonul certat cu ideea 
muncii lincezește cit Iincezește 
și tot in strană iși caută refu
giul. Deșt știau ce-i poate pielea, 
preoții loan Lăpuște și Gheor- 
ghe Țunea se simt datori să in
tervină in „viitorul" lui și-l re
comandă, la 17 septembrie ace
lași an, pentru Școala de cin- 
tăreți bisericești de pe lingă Se
minarul Teologic din Caransebeș. 
Sub semnătura lor se Înregis
trează următoarele : „Tânărul 
Pavel Olariu încă din tinerețe- 
le sale (șic !) a frecventat bise
rica parohială, invățind cu ușu
rință și dragoste cele opt gla
suri bisericești și rîndulelile la 
Sf. Taine și ierurgiile săvirșite 
la biserica noastră. Susnumltul 
cunoscut de toți credincioșii pa
rohiei noastre ca un bun cin- 
tăreț bisericesc, participlnd cu 
regularitate la serviciile divine 

bicicletă, merg pe bicicletă și 
iarna, la piață merg tot cu bi
cicleta.

— Șl de ce totuși scafandrii 
susțin că in munca lor sink mul
te satisfacții ?!

— Pentru că e foarte grea, 
pentru că de gestul tău făcut 
acolo, In singurătate, la multi 
metri sub apă depind lucruri 
importante, valori mari.

— Cum decurge o zi de muncă

b unui scafandru T Trebuie să 
fie ceva interesant.

— începem cu odihnă. Nimeni 
nu se poate apuca de treabă 
fără o jumătate de oră de odih
nă. Sub apă nu poți intra gifîind 
și nîcl prea sătul. Apoi încep 
scufundările : citeva ore. După 
asta, cel care s-a scufundat Ia 
adinclmi mai mari de 30 metri 
nu poate pleca acasă. Mai Stă 
o vreme pe lingă baza de «cu
fundare.

— De ce, cu șttn că orice «m 
care-și termină munca poate 
pleca Ia ale lui ?!

— Poate apărea „boala de 
cheson". Uneori azotul acumulat 
tn singe poate bloca o serie de 
încheieturi, se înverzesc încheie
turile, iar scafandrul devine 
țeapăn ca un lemn. Apare para
lizia. Dacă se intlmplă așâ

tofii preambalați in saci 
mărișori fac stivă înaltă di
rect in mozaicul înnegrit al 
sălii. Cineva vine cu vestea 
absolut alarmantă că ceva 
să dă la sau lingă „Cerbul

de aur". Acest ceva intere
sează nu numai călătorii cu 
trenul, dar și cei cu autobu
zul, gară șt autogară au in 
Birlad aceeași saU de aștep
tare, vestea trece de la pe
roanele C.F.R. la cele auto, 
impiegații dau plecarea curse
lor Zorleni, Banca, Vinde- 
rei, Roșiești. Autobuzele ori
cum neincipătoare simbătă

ce se săvirșesc la biserica noas
tră".

De voie, de nevoie, Pavel Ola
riu pune și el mina pe condei șl 
scrie, in aceeași zi, o cerere de 
obținere a „binecuvintării" pen
tru urmarea cursurilor, din par
tea Mitropolitului Banatului : 
.„..cu flască sununere. Vă rog 
să binevoiți a-mi da inalta bi- 
necuvintare pentru a mă putea 
înscrie și prezenta la examenul 
de admitere Ia Școala de ein- 
tărețt bisericești de pe lingă 
Seminarul Teologic din Caran
sebeș. Cu nădejdea că voi primi 
înaltul aviz favorabil, Vă rămin 
supus fiu duhovnicesc, sărutln-

Zdrahonul în sutană falsă m
4

du-vă sfințita dreaptă". Bine- 
cuvintarea i s-a dat (reamintim 
că numitul Pavel Olariu abia 
ieșise din închisoare !).

Credeți cumva că Pavel Ola
riu a rămas multă vreme după 
admitere „supus fiu duhovni
cesc" ? Nici vorbă. Așa cum mi-a 
relatat fostul său profesor și di
riginte, preotul Mihai Roeoha, 
după trei săptămini a Început să 
lipsească nemotivat (meteahnă 
veche), să împrumute bani de 
la colegi, fără să-i restituie, pen
tru ca Intr-o bună zi să dispară 
de-a binelea, cu trei cărți de 
cult asupra Iui. Și pierdută i-a 
fost urma...

De ce l-au Îndrumat către 
școala de eintăreți, aveau să-mi 
explice preoții de la Reșița. 
Protopopul Vasile Petrica : „Vă- 
zind că nu-1 place munca, nc-am 
gindtt să-i oferim ceva ușor. 
Unde găsea el o ocupație cu pro
gram mal comod 1“ Chiar așa ! 
Preotul loan Lăpuște: „Știam că 
e un ticălos și un escroc, dar 
ne-am gindlt să-i dăm un rost 
pe lingă noi. El n-ar fi rerlstai 
In uzină r. Ne întrebăm : 
de ce să nu fi rezistat ? Bolnav 
nu era și nici Infirm. Sau, dacă 
socotim lenea o infirmitate, a- 
tunci era 1 Săracul zdrahon.„ 

ceva, omul respectiv e băgat In- 
tr-o cameră cu presiune specia
lă. La noi nu este admisă lipsa 
de colegialitate, neprietenla. in
vidia. neîntrajutorarea.

— Ce este așa-numita „beție a 
adiaturilor" 7 Ați avut-o vreo
dată ?

— De Ia 45 de metri In jos 
scafandrul începe să aib,. un 
gust metalic in gură. Știe că 
vine beția și trebuie să iasă la 
suprafață. Dacă nu iese e grav. 
Uită Unde ie află, pierde sim
țul orientării, uită ce are de fă
cut, devine inconștient. Dacă nu 
e lingă el alt scafandru care 
să-l salveze...

— Spuneți-mi niște termeni 
din meseria dumneavoastră, așa. 
de curiozitate-,

— Centură testată, veriă de 
salvare, profundometru, sferi- 
compas, tăbliță de scris sub apă, 
abnee. subțiune. balocameră.

— Cite ere ați petrecut sub 
apă?

— Peste fi OM. timp de 15 ani.
— De ce unii scafandrii spun 

că e user in meseria lor ?
— Pentru că s-au obișnuit, 

aspect care poate fi și periculos, 
adică uneori nu mai sint atit de 
prevăzători, atit de atențl cu 
ceea ce fac.

— Din tei ee mi-ațl spus. în
țeleg eă eeea ee am văzut Ia 
televizor au fast imagini de va
canță, de sărbătoare, că da, vi 
se intimplă și dumneavoastră 
asemenea lucruri, dar rar, cite- 
sdaiă. că altele sint resorturile 
și punctele fierbinți care-I fac 
pe un scafandru să accepte 
o disciplină de viață spartană 
pentru a rămine scafandru. Me
rită, chiar merită să fii scafan
dru ?!

— Nici nu mi-am pus proble
ma asta pentru că odată cc-ai 
gustat din această meserie nu te 
mai desparți de ea nicicum. 
Chiar dacă pleci din ea, această 
plecare nu durează mult, e ca 
o dragoste care te domină, te 
copleșește și te atrage. E mai 
puternică decit voința ta, iar 
greul, riscul, confruntarea cu 
neprevăzutul trec pe planul doi 
și devin probleme obișnuite de 
viață, probleme curente.

EUGEN MIHAESCU

sint ticsita de mărfuri, fe 
mută ceva, cineva ? Nu, e 
doar drumul de simbătă al 
navetistului.

Sosește in Birlad și pleacă 
peste citeva minute un per
sonal. Uni in el jumătate 
din sacoșe. Simbătă, nici cu
loarele trenului nu sint în
căpătoare, dar nici plasele 
de bagaje. Un borcan de 
compot se rostogolește in 
brațele unei mame, dar 
ajunge cioburi abia sub cli
mele ‘ copilului. Reacție Vio
lentă care începe cu xe 
dracu" și se termină cu 
conelvtta ci alimentara <Un 
fața gării se află toată in 
trenul personal Și cam așa e. 
De la Birlad la Crasna tre
nul e o grădini de legume 
intre dani gări. Cum tot a 
venit primăvara, n-ar fi de 
preferat pentru navetiști și 
pentru toată lumea desco
perirea grădinii de acasă, 
din sat ?

MARIANA BRAESCU

Că lui Pavel Olariu nu l-a plă
cut niciodată munca, mi-a măr
turisit, cu nemărginită tristețe, 
mama lui, Ana Olariu, care ii 
crește, cu o pensie precară, de 
pe urma soțului decedat, unu] 
di» copii. Trebuie spus că dacă 
munca nu l-a atras, Iui Pavel, 
in schimb, femeile i-au tot plă
cut Nu insă și ideea de fami
lie. Nu l-a Interesat ce se ih- 
timplă cu copiii lui, după ee se 
nasc. Avea un copil cu prima 
«oție, cincț i s-a născut al doi
lea, dintr-un concubinaj, la Tur
da. Ei și ? Să-l crească femeia, 
dacă l-a născut, părea să spună 
„conștiința" lui Pavel. In con

secință, pensia alimentară nu-1 
favoriza.

Elena, actuala lui soție, crește, 
și ea, alțl doi copii fără tătic. 
Cosmin are două luni, tatăl lui 
nici măcar nu știe — acolo unde 
șe află — că i s-a mai născut 
un fecior, după cum habar 
n-avea că are să se nască. 
Fugise de acasă înainte de a 
afla. Loredana are un an si 
două luni. Vorbește. Bunica ei 
a intrebat-o, in prezența mea, 
ce e tata și fetița i-a răspuns : 
„Tata c popă !“. Nu știam dacă 
să rid sau să pling. Nu știu 
nici acum dacă bunica ei glu
mea sau nu. Dacă glumea, ce 
glumă 1

VICTIME „CU VOIE 
Șl FARA DE VOIE*

Extrem de curios felui In caro 
P. O., escroc inveterat, „opera". 
Cunoacind o bună parte din ri
tualul religios și o mare oarte 
din preoți, precum șl relațiile 
din lumea clericală, se dădea 
drept preot, pentru a ciștiga În
crederea „confraților" și a cre
dincioșilor din preajmă. Lucru 
pe care preoții din Reșița nu 
l-au mai răbdat „Prin prezenta 
vă facem cunoscut că numitul 
Pavel Olariu din Reșița încearcă

S-a intim plat 
la Tur nu 
Măgurele

„Mă numesc Marian Che
iaua" — imi răspunde scurt, 
școlărește, tinărul pe care-i 
am in față, și-mi zimbește- 
Poate că este primul lut 
zimbet după o tristă aminti
re a unei intimplări ce venise 
ca o tulburătoare abatere de 
la firescul vieții.

Acest tinăr are 23 de ani și 
lucrează ta Combinatul chi
mic din Turnu Măgurele de 
la virsta de 18 ani. de cind 
a terminat liceul. Mai intii la 
un tablou de comandă, apoi 
la banda transportoare de 
carbonat de calciu și la sec
ția de ambalaje.

In școală a fost un element 
bun. capabil, ar fi putut 
să-fi continue studiile pentru 
care l-a pregătit liceul indus
trial de chimie, dar s-a oprit 
aici. Mai intii pentru că lucra 
intr-o fabrici a unui combi
nat chimic, primul de acest 
fel din orașul și județul său, 
apoi, pentru că nu putea 
să-și părăsească mama si 
frații rămași orfani de pește 
20 de ani.

Atunci Marian nu avea mai 
mult de 12 ani și era socotit 
..capul familiei", iar frații 
săi. astăzi elevi, uteciști și 
pionieri, erau mult prea 
mici.

De atunci Marian se știe 
muncind intruna. Nu numai 
pentru obligațiile școlare, 
dar și in cele gospodărești si 
chiar în cele solicitate de 
sezonul vacantelor de unde 
putea să completeze bugetul 
familiei și să contribuie la 
existenta sa.

Cind a absolvit liceul in
dustrial. era tinărul cel mai 
fericit. Tși împlinise tdsul 
copilăriei. Visul de a munci 
intr-o meserie. calificată in

NOBLEȚEA EFORTULUI

să se substituie persoanelor O- 
ficiulul nostru Protopopesc, Dre- 
zentindu-se la unii preoți... si ii 
escrochează cerindu-le bani 
sau incercind să-i ademe
nească cu probleme adminis
trative inventate" (14 august 
1980, protopop Vasile Petri
ca). Semnate cind de' proto
pop, cind de preotul loan Lă
puște, duhovnicul dintotdeauna 
al lui P. O., aceste do:umenie 
semnalează periodic, pe un ton 
de indignare detașată, șirul de 
înșelăciuni comise de ..șarpele 
crescut la sin". 500 Iei de Ia 
mama unui preot din Percosova, 
județul Timiș, pentru a-i pro
cura, in calitate de preot la 
Reșița, filme color ; alți 500 tei 
„Rnprumutați", pentru „a-și 
cumpăra un miel", de la bătrî- 

nul Frânt Nicolae, clntăreț bi
sericesc la Reșița ; cum a văzut 
Eavel mielul, a văzut și bătri- 
nul banii...

La Mănăstirea Săraca, P. O. 
s-a gindit să alcătuiască „in nu
mele protopopului Vasile Pe
trica" o monografie : și-a pus 
chiar o ștampilă pe o delegație 
falsă ! Etc., Etc. Preoții din Re
șița, măcar, au tras semnale de 
alarmă, către miliție, către mi
tropolie. In alte localități, un 
dalce far niente (sau ce altceva ?) 
a inhibat eventualele porniri. Și 
P. O. s-a folosit mai departe, 
nestingherit, de „cele sfinte", 
pentru a-și desăvirși înșelăciu
nea lui cea de toate zilele. Ia 
Arad, de pildă, a oficiat de două 
ori Ia catedrală (Incredibil, nu ?) 
in octombrie 1980. in compania 
preoților Gh. Căvăjdan Teo
dor Greucean. fără ca episcopul 
Visarion să fie anunțat și fără 
ca miliției să-i fie aduse la cu
noștință înșelăciunile săvirșite 
da Pavel Olariu in chiar Incin
ta bisericii. „Diaconul Ion Du- 
rac" de la Catedrala din Timi
șoara (cum ișl spunea aici) a 
stirnit, ca și Ia Vinga, nedume
rirea preoților prin numeroase 
stingăcit, dar i-au fost I ecu te 
cu vederea. Ca și faptul că, de 

fabrica din orașul său și de 
a fi. in felul acesta, de folos 
țării și familiei sale.

Dar tensiunea împlinirii, a 
durat pină in luna -mai a 
anului trecut, cind prifadvafO, 
vine sd așeze cu lumina el 
o primăvară a virstei. cu 
puterea pe egre ți-o dă 'ca 
sd infringi durerea pe care o 
simți din adine, ca ceva ireal 
și totuși material si exact.

în acest joc cu răul care' 
poate să pună capăt începu
tului de viață tn fracțiuni de 
secundă, utecistul Marian 

“situatF 
CAZURI

ATITUDINI
Cheiaua a invins, și in ne
voia lui de respirație și-i 
cunoscut adevărații prieteni, 
colegii de secție, maiștrii, 
uteciștii, care i-au întreținut 
viața cu singe din slngele lor 
și i-au dăruit cinstirea pu
ternică, omenească ca o ma
nifestare a dragostei pentru 
toți cei ce muncesc.

El, băiatul cu părul casta
niu și cu ochii căprui scinte- 
ietori, frumos prin caracterul 
său, prin hărnicia si modes
tia sa. prin curajul si voința 
sa, a revenit din nou la una 
fi aceeași pasiune : munca 
pe aceeași platformă a com
binatului. printre tovarășii 
săi, printre cel multi care 
i-au redat încrederea in for
ța ordinii la modul prezent 
al trăirii timpului istoric.

Și dacă -eroul nostru. Ma
rian Cheiaua mai are o do
rință. modestă si necesară 
pe cit il știm, credem că va 
fi înțeleasă de toti factorii 
care sint in măsură să-l ajute.

VICTORIA PIEPTĂN 

A
indată ce-și dezbrăca odăjdiile, 
lua bani de la credincioșii din 
preajmă, pentru a le procura di
verse (filme, casetofoane s.a). 
Dreptcredincioșii, cum să nu-i 
dea banii înainte omului pe care, 
cu cinci minute mai devreme, il 
văzuseră slujind in catedrală ? 
800 lei de la fotograful infirm' 
al catedralei (pentru filme „de 
import"), 400 lei de la mecanicul 
de întreținere, 3 000 de la cutare 
credincios, iar de Ia preoți ba
nii pentru biblii — iată sume 
care, puse una peste alta a'J pu
tut asigura escrocului răsfățul 
tăinuit de la hotel „Astoria". 
Cum altfel ?

Episconul Aradului, dr. Visa
rion Aștileanu. ml-a mărturisit, 
cu ocazia unei vizite pe care 
i-am făcut-o, dezaprobarea față 

de „credulitatea preoților care 
i-au permis să intre in altar și 
să oficieze", și față de „negli
jența portarului? -Ioan Ursuț 
(precum și a ierarhilor care tre
buiau să-l controleze) de a-i fi 
admis pretinsului diacon să 
doarmă la căminul episcopiei.

Dar victimele lui Pavel Ola
riu — cele cu voie și cele fără 
de voie — sînt numeroase. Cu 
Livia Foica începeam ancheta 
noastră. Tinăra muncitoare, in- 
crezindu-se - in „omul lui Dum
nezeu", ajunsese pină acolo In
cit solicitase și transferul de 1^ 
U. T. Arad la „Garofița" Timi
șoara, incepind din 27 decem
brie, pe motiv cM se căsătorește. 
Și nu putem face abstracție de 
faptul că nimeni, dintre colegi 
sau șefi, n-a intrebat-o (deși se 
bucură de respectul lor) cu cine 
anume și cind se va căsători. Cu 
atit mai mult cu cit o știau că
sătorită și cu doi copii ! Pur și 
simplu, o lăsau să plece, ca pe 
un străin : unde ?

Nu-1 vorbă că omul „eu o'hii 
la icoana Domnului și cu mim 
in buzunarul omului", cum il 
caracterizează (acum 1) preotul 
loan Lăpuște, a intilnit in calea 
lui, pe lingă oameni nevinovați 
(dar creduli) pe care l-a Înșelat,

A fost numai 
; o mpresie
• — — • • «2 ’

Ce să fac, nene, l-ar fi 
spus Dumitru Helgiu pazni
cului Manin- Ganea, uite, toc
mai s-a dat buletinul' meteo 
la TV, și cum stau pe aici 
prin apropiere, m-am gindit 
ce-ar'fl să-mi iau lucrurile 
din mașină să nu putrezeas
că pină-n primăvară. Dar, mai 
bine tine mata pătura asta 
și ajută-mă să pun in ea 
paltonul ăsta, așa, ușor să nu 
se șifoneze, trusa de scule, 
că te pomenești ca ruginește 
pe-o vreme ca asta, da, si 
lanterna, dar hai mai repede 
că mă cam grăbesc, nu de 
alta, dar se face frig. Zis și 
făcut. De ajutat l-a ajutat 
paznicul pe tinărul în cauză, 
să ia, să mai ia din mașină 
cam tot ce era la vedere. 
Numai că la vedere mai era 
și geamul portierei, și nu in- 
timplitor, spart. Amănunt 
care a ieșit la vedere, ca și 
graba subită a celui in cauză 
de a da bir cu fugițil, Ceva 
mai tirziu. un echipaj de mi
liție conducindu-l se Dumi
tru Helglu la miliție. s-au 
lămurit lucrurile. Evident, nu 
numai lucrurile furate, ci și 
faptul, nu lipsit de imvor- 
tan‘ă, că venise din Galați 
în București deși i se inter
zisese. in urma altor sase 
furturi comise, accesul in 
municipiul București, timp 
de trei ani.

în apărare, Dumitru Hel
glu, văzlnd că se inoroasă 

* nu numai gluma, dar si pe
deapsa. a depus in instanță, 
nu știm dacă intr-o ultimă 
instanță, o cerere : „în apă
rare solicit să mi se efectue
ze o expertiză medico-psihia- 
trică. intrucit am impresia 
că nu sint sănătos". A fost 
numai o impresie...

ARETA ȘANDRU

■ RIDENDO ! 

| CÂȘTIGAT |
| MORES |

și destui chilipirgii. Cum altfel 
să-i numești pe Vasile Turcin, 
șofer al O.J.T. Caraș-Severin, 
căruia P. O. i-a vîndut, cu 2 000 
lei, un „galben cu toartă" fals, 
pe Constantin Ponoran care I-a 
găzduit iq camera lui. la Hercu- 
lane, in schimbul unor bani pro- 
miși, ca pină Ia .urmă să p’ece 
cu banii și cu haina lui de piele, 
pe Marin Vulpenaru, din Reșița, 
care — văzindu-l des în preaj
ma preoților, pină și la aproza
rul lui — l-a crezut oir> de 
cuvînt și i-a dat 1 500 lei, In 
schimbul unui „aranjament" la 
Spațiul locativ ?

De acesta din urmă, ca și de 
alții, și-a bătut, pur și simplu, 
joc, ducindu-I să-i arate un a- 
partament, aiurea, la un bloc 
aflat în construcție. „îti Dlace ?“ 
l-a intrebăt. „Place" ; „Ei bine, 
va fi al tău !“ Și bineînțeles că 
n-a fost...

Șirul exemplelor ar putea con
tinua, dar semnificația lor e 
mal presus de număr.

La capătul acestui maraton 
l-am vizitat pe P. O. acolo unde 
purta uniforma de ârepl haine
le vărgate. Penitenciarul din 
Timișoara. Aici iși ispășește un 
păcat mai vechi : viața parazi
tară.

— De ce ai ajuns aici ?
— Nu știu. Lucram la pămint 

și deodată...
Poza în victimă. Nega cc-1 în

trebam și, totodată, „recunoș
tea" nimicuri pe care le-ar fi 
săvirșit. sperind ca ele să mas
cheze faptele mai grave. Psiho
logie ieftină, de infractor de 
rind.

—a în definitiv, la ce te pri
cepi ? Dar sincer...

— La escrocherii, 
în sfîrșit, un adevăr !
— Și le regreți 7
— Nu.
— Cum așa ?
— Am cunoscut mulțt f-aleri. 

Cred tot re le spui. Șl po)l face 
din ei ce vrei...

Doream să fie alături toate 
victimele Iul. Ar fi avat ce în
văța. P. O. zimbea. Neștiind, 
desigur, că în timp ce ci se 
amuză, in ungherul lui bineme
ritat. intre județe se comunică, 
se caută dovezi, oameni și acta, 
se descoperă Înșelăciuni care-i 
aparțin. Să nu-ți cadă pe pi
cior un asemenea (nou) dosar. 
Vorba Iui — „Ferească Simțul

DRAGOMIR MAGDIN
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O demonstrație practică la Uzina „23 August64 din Capitală
La montajul general al lpco- 

motlvelor de 2 400 CP se dă o 
bătălie indirjită cu minutele și 
orele pentru încheierea lucrări
lor la un nou lot de locomotive 
destinat exportului. Se cer piti
se și subansamble. tot mai mul
te piese și subansamble de la 
secțiile intermediare ale uzinei 
și de la colaboratorii din țară. 
Multe dintre acestea intirzie, cu 
zilele, cu săptâminile și chiar 
cu lunile. Este una din cauzele 
pentru care nu toate comenzile 
la export și nici cele destinate 
beneficiarilor din țară n-au fost 
onorate la timp.

Echipamentul mecanic se rea
lizează tn atelierul cu aceeași 
denumire din ■ cadrul secției lo
comotive montaj. Stau aici de 
vorbă cu maistrul Mihai Marian- 
ciuc și Marin Ghcrasim, secre
tar al comitetului U.T.C. Recu
nosc că, intr-adevăr, și colecti
vul lor intirzie adeseori cu li
vrarea subansamblelor către 
montajul general. avîndu-și 
deci partea sa de vină Ia ne- 
reallzarea integrală a planului 

.pe întreprindere. Pe luna fe
bruarie de pildă. atelierul in 
care ne aflăm nu și-a realizat 
producția fizică decit in propor
ție de 95 la sută.

— Cum se explică 
dumneavoastră ?

— Nu primim cu 
piesele necesare și 
tea prevăzută de la

menii rțoștri se află in „gol de 
lucru'1.

Trecem în secția vecină — lo
comotive uzinați — atelierul roti 
dințate, pe fluxul invers al pro
ducției. O lozincă mare dotninâ 
atelierul : ..Prin creșterea cu 1 
la. sută a indicilor de utilizare 
a mașinilor și utilajelor, putem 
obține in 1981 o producție su
plimentară in valoare de 480 000 
lei1'. Merită toeite eforturile. Din 
păcate însă acest îndemn rămine

— îi lipsește scula, o piatră 
specială, pe care am cerut-o azi 
dimineață la magazie, nc ex
plică el. Pină acum n-am pri
mit-o. Cind vine scula mașina 
va porni neîntirziat.

Așadar, de la orele 7 
neața și pină acum, cind 
cut de orele doisprezece, 
ta mașină n-a produs

dimi- 
e tre- 
aceas- 
nimic. 

Șeful atelierului, tovarășul mais
tru Mircea Dumitru, crede că 
pină la sfirșitul. schimbului nu
— - r -----

sinilor și utilajelor din dotare 
capătă o importantă fundamen
tală in contextul noului meca
nism economic si financiar. De 
oarece linul dintre principiile e- 
sențiale ale acestui mecanism 
e«to valorificarea cu înaltă res
ponsabilitate a potențialului teh
nic și uman ai întreprinderii, al 
fiecărei secții in parte și elimi
narea oricărei risipe.

Dacă o mașină di- bază nu 
funcționează un schimb întreg.

U/V SIMIUR UTILAJ CARE
SEATIONEAZĂ POAEE PEREURRA
ÎNTREGUL ELUX AL PRODUCȚIEI

• -*

restantele

regularitate 
in cantila- 

f________  secțiile de
uzinare și de la colaboratorii din 
Reșița și Caransebeș, ne răs
punde maistrul Marianciuc. 
Chiar dacă intirzie doar citcva 
ceasuri, aceste piese ne scot din 
ritmul normal de montaj. iar 
noi. Ia rindul nostru, provocăm 
perturbări în ritmul de muncă 
de la montajul general.

— Care este ponderea intir- 
zierllor cauzate de secțiile din 
uzină ?

— Cum 66 la sută din totalul 
întirzferilor. Restul se dato
rează, cum spuneam, colabora
torilor din țară.

— Astăzi, de pildă, pină la a- 
coastă oră a prinzului. care 
dintre secțiile cu care colaborați 
v-au provocat greutăți 1

— Nu ne-au sosit încă întrea
ga cantitate de roți dințate pla
nificate. Este una din explica
țiile pentru care unii dintre oa

deocamdată doar... un îndemn. 
Pentru că. in apropiere se află 
o tablă școlară De care se trec 
cu creta realizările lunare și la 
zi. La rubrica indici de utilizare 
citim : planificat 89 la sută, rea
lizat 86.16 la sută (pe ianuarie 
și februarie, cumulat). Deci, nu 
numai că acel procent supli
mentar care ar echivala cu un 
plus de producție in valoare de 
aproape jumătate de milion n-a 
putut fi realizat pină acum. dar. 
dimpotrivă, colectivul atelieru-' 
lui s-a situat cu 3 procente sub 
valoarea planificată. Nici nu se 
poate altfel de vreme ce in 
orele de virf ale producției mai 
multe mașini de bază nu lu
crează. Ne atrage atenția una 
dintre ele. O freză de danturat 
roți dințate ..Niles'1, de mare 
randament. Este in grija unuia 
dintre cei mai buni frezori : 
utecistul Constantin Apostol. El. 
ca dealtfel si alti tineri — Ion 
Niculescu. Ion Dumitru etc — 
lucrează la trei mașini.

— De ce freza de danturat 
roți dințate nu e in funcțiune ?

vor primi piatra respectivă și 
mașina nu v-a porni. Lingă e» 
se află mai multe piese care 
așteaptă să fie rectificate. Piese 
(roți dințate) pe care le așteaptă 
muncitorii din atelierul vecin 
pentru a le monta in subansam- 
blele echipamentului mecanic. 
Așteptate la rindul lor de mun
citorii de la montajul general al 
locomotivelor. Staționarea ma
șinii ..Niles'1 — o minusculă ro
tiță’în uriașul angrenaj al uzi
nei — perturbă pulsul produc
ției pe întregul ei flux. O sin
gură și simplă mașină, dintre 
sutele și miile de mașini, poate 
compromite terminarea la timp, 
pornirea la timpul stabilit a 
unei locomotive spre drumurile 
ei de fier, din țară sau străină
tate. Pentru că in diviziunea 
perfectă a muncii, mașina res
pectivă 
execută 
care nu 
mașini.
Tocmai de aceea, folosirea inte
grală a fondului tehnic, utiliza
rea la întreaga capacitate a ma-

indeplineștc o sarcină, 
o operațiune precisă, 
pot fi .suplinite de alte 
Așa e și firesc să fie.

se risipește producție efectivă, 
se diminuează eficiența, scad 
ciștigurile oamenilor, beneficiile 
de care s-ar DUtea bucura. Dar 
dacă staționează mai multe ma
șini ? Bineînțeles pagubele, risi
pa sint cu atit mai mari. în ate
lierul roți dințate, nu funcțio
nau in schimbul acela nouă ma
șini. Tovarășul Stefan Săvoiu. 
din compartimentul CTC. secre
tar al organizației de partid pe 
sect ie 
lei. ” 
lei 
ne 
lor
schimb, atelierul, uzina .și mun
citorii pierd sume importante. 
Chiar dacă ar fi vorba doar de 
eițiva lei. nimeni nu poate li in
diferent. Grija pentru avutul 
obștesc, pentru avutul nostru al 
tuturor trebuie să inceapă de la 
cele mai mici valori, pentru că 
nici o valoare nu este prea 
mica pentru și fi economisită. 
Cu alît mai mult cind este in 
disepție irosirea capacităților de 
producție, a unor utilaje.

calculează pierderile in
Ele se ridică la circa 2 000 

pe mașină și zi. Putem spu- 
deci că prin staționare-a ee- 
nouă mașini intr-un singur

între cauzele staționării ma
șinilor amintite —• defecțiuni, 
gol de lucru, invoiri — se invo
că și lipsa de piese. Șeful ate
lierului și mai mulți muncitori 
spun că intimpină numeroase di
ficultăți din pricina transportu
lui intern de piese. Au un sin
gur electrocar care face apro
vizionarea. care și acela se' de
fectează deseori, stă mult timp 
la încărcarea acumulatorilor 
mașinile trebuie oprite. Este 
mai veche problemă pc cț 
conducerea uzinei n-a rezolva- 
t-o încă. Aprovizionarea ritmicii 
a„ locurilor de muncă.condițio
nează ritmicitatea productivi P< 
intregul traseu spre produsele 
finite.

Situația prezentată in această 
anchetă, adică insuficienta utili
zare a întregului potențial tehnic, 
al atelierului, trebuie să consti
tuie și pentru organizația U.T.C. 
un semnal in măsură să determi
ne acțiuni mai combative, care 
să vizeze responsabilizarea și 
conștientizarea fiecărui linăr io 
valorificarea mai economică, 
mai eficientă a rezervelor de 
producție. Comitetul U.T.C. pe 
întreprindere, ne arată secreta
rul său. tovarășul Ion Ivănuș, 
si-a stabilit in programul de 
activitate pe acest an un amplu 
ciclu de dezbateri cu activul 
U.T.C. pc tema noului meca
nism economic și financiar. Este 
un lucru foarte bun. Doar că 
demararea acestor dezbateri cam 
intirzie. Ele trebuie să înceapă 
imediat pentru ca la rindul lor,, 
cadrele U.T.C. să poată organiza 
dezbateri similare in organiza
țiile din secții și ateliere..cu ra
portare la realitatea și la cazu
rile exacte din perimetrul de ac
tivitate 
plexul 
măsuri, 
din 
oamenilor muncii, din îndemnu
rile si indicațiile secretarului 
general al partidului, cunoașterea 
si însușirea mai temeinică, apli
carea neabătută de către toți ti
nerii a principiilor noului me
canism economic și financiar se 
vor reflecta, fără îndoială, in re
zultatele muncii lor de fie
care zi.

Pentru buna desfășurare a campaniei agricole

de primăvară în sectorul agricol Ilfov

ai acestora. In com- 
intregului program de 
inspirat din dezbaterile 

cadrul adunării generale a

ROMULUS LAI.

O? 1a un limp, proprietățile 
piecaniee ale pieselor supuse 
operației de călire nu. mai erau 
cele scontate, așa cum, de fapt, 
cereau desenele de execuție. în 
urma unor controale toarte ri
guroase. s-a ajuns la concluzia 
cS instalațiile de călire cu înal
tă frecventă existente nu mai 
corespund. în totalitate, pre
tențiilor tehnologiilor aciualo. O 
nouă instalație era mai mult 
decit necesară. Față de cele e- 
xistente. aceasta trebuia să aibă 
— așa o cerea procesul tehno
logic, noile produse — o putere 
dublă față de generatoarele cla
sice, fabricate de întreprinderea 
de mașini electrice București. 
Lucrul acesta, insă, nu era la 
indemina oricui. Aici, la între
prinderea de utilaj petrolier și 
reparații Teieajen Ploiești — 
așa cum dealtfel se intimplă 
mai peste tot — o instalație de 
genul celei amintite este făcută, 
de regulă, de oameni cu o Înde
lungată experiență, de munci
tori specialiști. în cazul de fată, 
nici aceștia nu erau prea opti
miști. prea încrezători in for
țele lor. dată fiind complexita
tea unei astfel de mașini.

Numai cfț, tinerii de la 
I.U.P.R. — în frunte cu subin- 
ginerul Gheorghe Roșea, secre
tarul Comitetului U.T.C. din în
treprindere. și cu inginerul 
Gheorghe Cotea, responsabil cu 
problemele profesional-știintifi- 
ce — au fost de altă părere. 
..într-un timp relativ scurt, ne 
mărturisește Gh Roșea, am stat 
de vorbă cu tinerii pe care-i cu
noșteam că au înclinații spre 
așa ceva — ulterior, prin suges
tiile si Ideile promise, a- 
veam «ă ne dăm seama că 
numărul acestora este cu mult

mai mic dccit îl știam noi 
— le-am relatat despre ce este 
vorba și. totodată, le-am cerut 
să-și spună părerile. Adică, am 
zis. noi de ce să nu fim în sta
re de-o așa ispravă ? Ce. alții 
gindcsc cu mai multe capete ? 
Așa s-a ..născut'1 noua instalație 
de călire cu înaltă frecvență, 
sau de citrare, cum ii mai spu
nem noi11.

CUM SE POATE 
SPULBERA 0 
MENTALITATE

Trecind cu brio primele probe 
tehnologice, instalația — execu
tată in întregime de tineri, asis
tați. ce-i drept, de specialiștii u- 
zinei și de maistrul Gh. Condrea, 
specialist de renume de la 
I.U.C. — Sectorul Nord — a 
fost pusă in funcțiune, la în
treaga capacitate, la finele anu
lui trecut. în timpul lucrului 
au apărut noi sugestii și idei, 
menite sâ îmbunătățească para
metrii tehnico-funcționali ai in
stalației (de exemplu : automa
tizarea sistemului de rotire a 
idților Z 45 pentru efectuarea 
unui ciclu complet de 45 de 
dinți și semnalizarea finală — 
înainte rotirea făcindu-se pas cu 
pas. prin intervenția manuală a 
operatorului).

Văzindu-i performanțele — 
maistrul Gh. Bucur, din ate
lierul electric, a cerut condu
cerii uzinei ea modernizarea ve
chii instalații de eifrare să fie 
făcută tot de către tineri. Spa
țiul nu ne permite să-i eviden
țiem pe toți cei care, intr-un fel 
sau altul, au contribuit la reali
zarea. prin autoutilare, a aces
tei instalații, care in limbajul ci
frelor înseamnă o valoare de 
peste două milioane lei. Tatu:, 
mi putem- .să nu-i amintim pe 
cei care, asa cum se zice, au 
..dus greul1', au fost in orimele 
r înduri : subingineiul Gheorghe 
Roșea, autorul proiectului, in
ginerul Gheorghe Cotea, auto
rul părții mecanice (omul des
pre care se spune că ..sondează", 
pune in mișcare și urmărește. 
Dină la finalizare necesitățile 
uzinei), electricienii Ștefan Ene 
Constantin Petrescu și Gabriel 
Luncă, lăcătușul Gheorghe Nă«- 
lase. strungarul Ion Negoiță și 
mulți alții. După cum aveam 
să aflăm, realizarea instalației 
de cifrare nu-i singura iniția
tivă a tinerilor de aici. Actual
mente. se află in lucru mo
dernizarea pompei de benzină 
de alimentare auto, după o idee 
a tinărului ing. C. Vinete. 
Noua variantă va permite, pe de 
o parte, reducerea eu 50 la sută 
a greutății pompei, precum șt 
a valorii de fabricație, cu 15 4a 
sută pe de altă parte. De ase
menea. în faza do proiect, se află 
și un cuptor de proîncftlzit țagle. 
executarea echipamentului elec
tric și de automatizări urmind 
să se realizeze in regie proprie 
tot de către tineri.

D. CONSTANTIN
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Străbătând șoselele județului Mureș, ai impresia că te afli 
alei în plină campanie de recoltare a furajelor. Camioane și 
remorci goale se intersectează cu cele încărcate, cu fin ce 
afluează dinspre munte spre cimpie. Lucrurile se clarifică 
la primul contact cu cetățenii aflați pe stradă : „Cooperati
vele șl alte unități agricole cumpără fin pentru furajarea 
animalelor'1. Nimic rău pină aici. Situația se complică incer- 
cind să aflăm răspuns la întrebările : cum și la ce preț se 
cumpără finul ? de ce unele unități agricole trebuie să cum
pere acuma fin de la membrii cooperatori ?

LENEA Șl DEZINTERESUL DIN 
CURSUL VERII SE PLĂTESC

ACUM LA PREȚ DE SPECULA

Aflînd că forul autorizat să 
achiziționeze furaje este co
operația de consum, ne oprim 
la cooperativa din Eremitu. 
Interlocutor — tovarășul losif 
Bereczki, președintele unității: 
„Pe baza repartițiilor primite 
de la U.J.C.C., ne declară 
acesta, noi achiziționăm finul 
de la cetățeni și 11 vindem uni
tăților agricole”.

— La ce preț ?
— 486 lei kilogramul.
— Aveți un punct de achi

ziții ? Un loc unde, se adună 
finul ?

— Da, sigur. Avem mai 
multe.

— La ora actuală puteți sâ 
ne arătați un asemenea punct, 
unde anumite cantități- de fin 
așteaptă beneficiarii ?

— Anul acesta am achizițio
nat mai puțin și l-am livrat 
deja cooperativei agricole Că- 
lușerl șl fermei de îngrășare 
a taurinelor aparținătoare de 
I.J.J.C. Mai avem de achizi
ționat în jur de 400 tone pentru 
A.E.I. Vidrasău.

— Să ne înțelegem. L-ați 
achiziționat sau îl veți achi
ziționa ?

— L-am achiziționat.
— Există forme de predare 

In custodie, așa cum se pro
cedează cind se depozitează 
unele produse în alt loc decit 
în depozitele’ cooperativei ?

— Nu. că încă nu l-am plătit.
— Curios lucru : l-ați achizi

ționat ?i nu ’l-ați plătit. Con
cret. cum se procedează la 
achiziția de fin ?

— Vine delegatul unității be
neficiare. merge împreună cu 
achizitorul nostru la cetățenii 
care au fin de vindut, se înțe
leg și transportă finul. Noi îl 
plătim.

— Vă întrebăm incă o dată, la 
ce preț ?

— 0.80 lei. Am dat dispoziție 
sâ nu se dea nici un ban măi 
mult. Puteți discuta cu achizi
torul.

Pe achizitor, tovarășul Fran- 
cisc Toth. îl intîlnim la bufelul 
din Mătrici. Nu in calitate de 
consumator, ci de gestionar 
(ține locul soției). Discuția 
despre fin se face cu borde- 
rourile pe masă. Din motive 
de spațiu nu le transcriem in
tegral. Reținem doar că printre 
vînzătorii de fin numai eițiva 
sint din localitate. Ponderea, 
orientindu-ne după cantitățile 
predate, o dețin Lazar Deme
ter din satul Isla. Nagy Gal 
din satul Ihod. sate, din peri
metrul de acțiune a cooperati
vei de consum Hodoșa. Emeric 
Nemo din Miercurea Nirajului. 
Gyorgy IIuzo din Sîncraiu de 
Mureș, locațjtăți reședință de 
comună, deci cu cooperative 
proprii.

— Dumneavoastră ați văzut 
finul ? ii întrebăm pe interlo
cutor.

— Sigur că da. I.-am cîntărit 
și l-am plătit cu 0.80 lei kilo
gramul.

E greu de crezut că cineva a 
dus finul de la Sincrai la Ere
mitu, distanță de 40 kilometri, 
să-J cîntărească. apoi să-l pre
dea la ferma de îngrășare a 
taurinelor situată la 2 kilometri 
de Sincrai. îndoiala se con

firmă purtind la Isla următorul 
dialog eu Demeter Lazar.

— Am auzit că aveți fin de 
vindut.

— Am avut, dar l-am vindut 
la C.A.P. Călușeri. A fost fin 
rău. De cinci ani. Tot l-am dat.

— Cit ați avut ?
— Aproape 10 001) de kilo

grame (in borderoul cooperati
vei figurează cu cantitatea de 
19 720 kilograme pentru care a 
primit stima de 15 776 lei — 
n.n.).

— Cu cit l-ați dat ?
— De unde .sinteți ? •
— De la C.A.P. Band.

deți că unitatea dumneavostră 
nu va mai'cumpăra furaje?

— Răspunsul este numai unul: 
atunci cind nu vom fi siliți, 
indirect.' de către forurile noas
tre ierarhice să creăm in scripte 
o situație așa cum ar trebui 
să fie. cum ar fi bine să fie. 
dar din păcate nu este. Mă 
refer la suprafețele dc teren 
structurate p, culturi, care in 
realitate nu corespund cu cele 
din planurile de producție. în 
situația concretă de care vă 
ocupați, mințim animalele care 
nu pot să reclame. Producția 
insă evidențiază o realitate

și cu carul. De ce trebuie să 
cumpere C.A.P. Beica furaje 
mai ales că relieful trădează 
bunt' condiții de producere a 
acestora.

— Sintem cuprinși in plan cu 
un deficit de 200 tone fin.

— Iată colacul salvator : sin
tem 'cuprinși in plan. Dar dacă 
planul este lege la cumpărare 
de ce nu e lege te trebuie 
respectată și la realizarea pro
ducțiilor Aici la Beica insă 
ce producție de lapte putem 
aștepta cind vacile, care ..ci
tesc in rație1', 200 tone fin. con-

Ancheta
NOASTRA

împreună cli tovarășul Ilic 
Virgil, secretar al comitetului 
U.T.C., sectorul agricol Ilfov, în
cercăm să punctăm clteva cle
mente ce configurează identita
tea noului sector al Capitalei... 
Avem la indemină, harta, una 
dintre cele mai noi hărți, trasată 
cu tuș ce nu pare incă a se fi 
uscat, reprezentind zona de ex
tensie a Bucureștiului pină la 
vecinătatea directă cu județele- 
Prahova, Ialomița, Călărași. 
Giurgiu, Dîmbovița. Deci, aceas
ta este cimpia. zona agricolă, 
care incinge ca un briu munici
piul. prelungindu-1 in cele patru 
puncte cardinale cu incă 
București.

„într-adevăr subliniază 
Virgil, zona se detașează 
activitatea preponderent agrico
lă. aceasta re
prezentind ra
țiunea funda
mentală in crea
rea unei puter
nice baze orga
nizatorice pen
tru valorificarea 
superioară a po
tențialului agri
col din noua 
unitate adminis- 
trativ-teriloria- 

Firește. o- 
deter- 

il con- 
îmbună- 
aprovi- 
Capita- 
produse 
și a 11-

un...

Llie 
prin

prin tot ce vom realiza, la un 
loc fruntaș în intrecerea dintre 
sectoare11.

Celor spuse de Hie Virgil, le 
adăugăm acțiunile Ia care parti
cipă sute de tineri chiar in a- 
ceste zile. Este vorba, în pri
mul rînd, de plantarea pomilor 
fructiferi pe marginea arterelor 
de comunicație, ca și în livezi, 
la Ciolpani, Moara Vlăsiei. Afu
mați, Ștefănești. La Otopeni, de 
pildă, participă zilnic peste 300 
de tineri și. după cum ne-a 
precizat Nicolae Nichita, secre
tarul comitetului comunal 
U:T.C., angajamentul lor preve
de plantarea unui număr de trei 
mii pomi fructiferi. In același 
timp, acțiunile echipelor de ti
nerel sint îndreptate spre exe
cutarea lucrărilor de îmbunată-

DE LA ORGANIZARE,
lă, 
biectivul 
minimi 
stituie 
lățirea 
zionării 
lei cu 
agricole 
montare. o con
tribuție de .--ia
ma la realizarea 
aceSttfia fiind 
chemați să și-o 
aducă tinerii de 
toate categoriile, 
reuniți in cele 
341 organizații 
U.T.C.”. Reținem printre al
tele că unitățile agricole — 30 
C..\. t\-uri. 4 asociații economice 
de-ĂTitși cooperatiste. 4 I.A.S.-uri. 
5 S.’M.A.-uri — sint reunite in 5 
conjjlii unice agroindustriale, 
respectiv Mogoșoaia. Măgurele. 
Peris. Popești-Leordeni. Ștefă
nești. Tot aici isi desfășoară ac
tivitatea 4 institute si unităti de 
cercetare. 97 unităti de invătă- 
mint. licee si scoli generale, nu
meroase alte unităti economico- 
sociale. fiecare in parte repre>- 
zentind verigi de bază in poten
țarea agriculturii de ansamblu.

Deslușim astfel că. in nota ca
racteristică a perioadei, efortu
rile organizatorice, cu specificul 
fiecărui început de drum, au fost 
dublați prin fapte concrete, por- 
nindu-se la treabă pentru înde
plinirea hotăririlor Congresului 
țărănimii. „Cu rezultate promi
țătoare, preciza interlocutorul 
nostru au demarat acțiunile de 
preluare in acord global a cul
turilor de către tinerii din Oto
peni. Snagov. Chitila și ne-am 
propus ca in fiecare localitate 
organizațiile U.T.C.. toți tinerii 
să angajeze în răspundere direc
tă suprafețe cit mai mari. Exem
plul tinerilor din Otopeni. care 
au luat in răspundere producția 
de sfeclă pe o suprafață de 20 
ha. este edificator in acest sens. 
Inițiind asemenea acțiuni vrem 
să depășim planul economic la 
muncă patriotică și să candidăm,

CÎT MAI GRABNIC
LA FAPTA

• MARI SUPRAFEȚE CU CULTURI DE CIMP, PRELUATE DE ORGA
NIZAȚIILE U.T.C. ÎN ACORD GLOBAL • ÎNSEMNATE FORTE ME
CANICE SI UMANE, ACȚIONEAZĂ PENTRU ÎNLĂTURAREA EXCESU
LUI DE UMIDITATE • GENEKALIZINDU-SE EXPERIENȚA POZITIVA, 
IN TOT MAI MULTE ȘCOLI SE EXTIND MICROFERMELE LEGUMICOLE

firi funciare, acum indeosebi la 
eliminarea excesului de umidi
tate de pe ogoare și semănă
turi. . Intrucit intinse suprafețe 
sint afectate de excesul de umi
ditate temporar sau de durată, 
in zona nordică a municipiului 
București se execută ample lu
crări de îmbunătățiri funciare de 
către I.U.T.l.F.P.E.C. și T.C.I.F. 
București, lucrări ce însumează 
in acest an suprafața de 5 000 
hectare.
bază din cele trei mari sisteme 
Tunari — Dini icni — Otopeni, 
Afumați — Ștefănești — Runcu 
și Valea Vlăsiei — Săftica, în
semnate forțe mecanice și uma
ne acționează acum, pe baza 
unui program special, pentru în
lăturarea excesului temporar de 
umiditate. ..în urma identificări
lor făcute pe teren, ne-a spus 
ing. Aron Răceanu. directorul 
I.U.T.l.F.P.E.C.. am concentrat 
excavatoare, dragline, sănătoa- 
re de șanțuri și alte utilaje la 
principalele puncte de lucru. 
Trebuie să remarc in același 
timp că unitățile beneficiare nu 
mobilizat forțe manuale și. deși 
au continuat să cadă precipita
ții, îngrcunînd munca, in aceste 
zile s-a executat un important 
volum de lucrări, cu participarea 
tinerilor mecanici de utilaje gre
le. specialiști și lucrători ai uni
tăților agricole11. Notăm astfel că 
prin efortul lor, al celorlalte for

în afara lucrărilor de

țe angajate, au fost deblocate 
canalele colectoare (la I.A.S. și 
C.A.P. Afumați), s-au săpat 
șanțuri adinei pentru evacuarea 
apei din crovuri (C.A.P. Dască
lii. Ștefănești), adoptindu-se so
luții gospdărești pentru decol- 
matarea canalelor existente pre
cum și săparea unor rigole noi 
de scurgere a apelor in exces 
(C.A.P. Otopeni și altele). Acțiu
nile de acest fel se impun in 
continuare astfel incit, cu forțele 
și mijloacele locale, să se evite 
stagnarea îndelungată a apei fie 
pe solele cu semănături de 
toamnă, fie pe cele care trebuie 
pregătite acum pentru a primi 
sămință.

între preocupările ce răspund 
Unor necesități la zi și cărora li 
se acordă o deosebită atenție se 

situează acțiuni
le din legumi
cultura. sector 
ce va trebui să 
asigure o pro
ducție de 150 000 
tone legume din 
diverse sorti
mente. După 
cum menționa 
tovarășul Ion 
Constantin. ■ pre
ședintele Uniu
nii cooperativi - 
lor agricole 
producție, 
producție 
cadrul sectoru
lui. in toate uni
tățile legumi
cultura deține 
ponderea și. de 
aceea, s-au sta
bilit programe 
concrete, tirmă- 
rindu-se genera
lizarea ■rezulta
telor obținute de 
fruntași. Expe
riența locuitori

lor din Gruiu. do exemplu, asupra 
căreia ne-am oprit pe larg in
tr-un număr trecut, va fi gene
ralizată in toate localitățile sec
torului. astfel incit fiecare pal
mă de pămint să rodească la po
tențialul maxim prin antrenarea 
directă a tuturor locuitorilor 
satelor la activitatea producti
vă. Acesta a fost, dealtfel, 
scopul recentului schimb de ex
periență organizat la Gruiu. In 
același sens, se detașează, de 
asemenea, măsurile întreprinse 
pentru dezvoltarea microfernw 
lor de producție la nivelul celor 
peste 90 școli ale sectorului. 
Conform unei structuri-cadru 
(de pildă repartizarea a 50 000 
m.p. teren la circa 300 elevi din 
clasele mari), așa cum se pre
conizează prin schimbul de ex
periență organizat la Brănești. 
tineretul școlar va îmbina mai 
bine latura de instruire cu cea 
a eficienței productive, scontin- 
du-se pe obținerea unor venituri 
de cel 
hectar 
arătat 
nizare 
gur i 
viitoarele producții, tinerii din 
sectorul agricol Ilfov ne dove
desc că se află angajați ferm pe 
drumul realizării exemplare a 
sarcinilor ce le revin.

de 
din 
rpr

l puțin 15 000 lei pe fiecare 
■ de teren. Așa cum au 
pînă acum, că intre orga- 

: si fantă se află un sin- 
pas, cel hotăritor pentru

N. GHELASE

FACTORn RĂSPUNZĂTORI JUSTI
FICA, IAR UTECISTII AȘTEAPTĂ... 

O INIȚIATIVA

întrucit situația este oarecum 
similară și in alte cooperative 
din județ, in alte localități 
deci, ni care trăiesc numeroși 
tineri, la Comitetul județean 
Mureș al U.T.C. ne interesăm 
despre modul in care s-a ac
ționat in cadrul inițiativei ..Ti- 
nhrii in sprijinul campaniei 
agricole'1 in -direcția recoltării 
furajelor. Tovarășul Vasile 
Bota, președintele consiliului

VACILE PĂCĂLITE
NU POT SĂ RECLAME

— Cu 1.70 lei kilogramul. Dar 
v-am spus, a fost fin vechi.

COLACUL DE SALVARE, DEZ
UMFLAT DE FURAJELE RAMASE 

PE CÎMP

La C.A.P. Călușeri discutăm 
cu tovarășii Alexandru Seiorba, 
inginerul-șef. și Ileana Cosma, 
contabila șefă. Primul răs
puns la întrebarea : cu ce preț 
ați cumpărat finul, este 0.80 lei 
kilogramul. Adevărul se ivește 
cind încercăm să convertim in 
lapte finul din rația teoretică a 
unui animal.

— Ce să facem ? spune con
tabila șefă. Facem și noi cum 
face toată lumea. Dacă nu ne 
grăbim vin alții și ne iau finul.

— E legal ceea ce faceți ?
— După acte. da. Mai trecem 

acolo încărcat, descărcat, trans
port cu mijloacele furnizorului. 
In realitate însă...

— Tovarășe inginer, cind cre-

cunoscută de către noi, dar in 
mod voit ncrecunoscută.

O discuție similară purtăm la 
C.A.P. Beica. Avindu-i interlo
cutori pe Vasile Pușcaș, con
tabilul șef. și Ioan liaba, vice
președinte al C.A.P.

— Sintem nevoiți sâ cumpă
răm fin așa cum 11 găsim. Achi
ziționarea finului de către co
operația de consum se face 
doar teoretic. Practic activita
tea de cumpărare a finului o 
facem noi. Achizitorul coopera
tivei este un fel de ghid care 
asistă la discuții și întocmește 
borderourih. iar cooperativa, 
respectiv U.J.C.C.-ul. ia de la 
noi comisionul. Dacă coopera
tiva iși făcea datoria așa cum 
trebuie, situația ar fi fost cu totul 
alta. Așa, cetățeanul, știind că 
sintem in situația de a ne zbirte 
pentru a salva efectivul pină 
în primăvară ne cere cit ii 
convine, iar noi nu avem de 
ales.

— Știți proverbul cu sania

sumă, de fapt, mai puțin de 
100 tone. Și poate mirarea nu 
ar fi așa de mare dacă nu am 
fi văzut in parcela numită 
..De față'1. 6 hectare de trifoi 
necosit pină Ia ora actuală, iar 
in cea numită ..în rit”. 15 hec
tare porumb care, sub pretext 
că au fost distruse de mistreți, 
s-au pâșunat iar in p-arcekje 
„Pe coastă". ..Valea ursului'1, 
..Virful bercului11. importante 
cantități de fin cosit ori ne
cosit pradă risipei.

Neglijență sau incompetentă 
profesională ? Discuțiile purtate 
cu cetățenii Alexandru Nagy, 
Petru Vasile și Emil Borda, cu - 
loan Pușcaș și Vasile. Truța și 
alții le evidențiază pe amîn- 
două. Slaba organizare a mun
cii de către conducerea . ^>ope- — 
rativei, lipsa de operativitate, în 
luarea și aplicarea hotăririlor, 
incepind de la brigadieri pină la 
președinte si contabilul șef. au 
adus cooperativa in situația 
neplăcută de azi.

tineret sătesc, (inind șă se 
acopere cu „hirtii". citează din 
informările unor secretari ai 
comitetelor comunale ale U.T.C. ; 
..Comuna Băla — 25 tineri au 
participat la recoltat, transpor
tat și depozitat furaje11 ; „Brin- 
covene.ști — 18 tineri11 — idem ; 
..Cozma — 5 tineri11 — idem : 
..Crâiești — 10 tineri11 — idem ;
Danes — 30 tineri au adunat 

finul de pe două hectare11. 
După- datele existente la județ, 
aproape in toate localitățile, 
uteciștii au participat la acțiu
nea de îngrijire a pășunilor și 
pajiștilor naturale. Dar răspun
sul nu ne satisface. El nu re
flectă in nici un caz un raport 
echilibrat intre forța tinără ce 
trăiește in sate și aportul pe 
Catț;Jceasta și-l aduce la apro
vizionarea cu furaje a unităților 
agflWle.

— Confruntindu-ne cu o ex
periență care nu ne dă satis
facții. vă întrebăm ce acțiuni 
v-ați propus să intreprindeți in 
acest an^

— Așteptăm de la sectorul 
muncă patriotică repartizarea 
suprafețelor de pășuni ce tre
buie întreținute in vederea 
ridicării potențialului de pro
ducție.

Preocuparea concretă a con
siliului tineret sătesc o dedu
cem din insăși verbul aștep
tăm. A aștepta este cel mai 
comod lucru. De ce nu s< poate 
da Ia această oră un răspuns 
în felul următor : am propus 
sectorului de muncă patriotică 
ca in localitățile X. Y. Z să or
ganizăm șantiere locale pentru 
executarea unor lucrări pe su
prafețe nominalizate, am sta
bilit tinerii care vor acționa in 
ecliipe la Ștringerea furajelor. 
Aceasta cu atit mai mult cu 
cit se cunoaște că întreprinde
rea județeană de pajiști deține 
importante suprafețe a căror 
recoltă este adunată cu oameni, 
cooperatori și necooperatori, re- 
tribuiți in mare parte in na
tură. parte ce se vinde acum 
la preț de speculă unităților 
agricole de stat și cooperatiste.

Cu cele constatate in timpul 
documentării nc prezentăm la 
tovarășul Ioan Cataric, directo
rul general al Direcției gene
rale pentru agricultură si in
dustrie alimentară a județului 
Mureș.

— Creșterea continuă a efec
tivelor de animale la nivel de 
județ ne-a obligat să nc gindim 
din timp la asigurarea necesa
rului de furaje, să luăm o serie 
de mââuri printre care și comple
tarea deficitului prin contracte 
cu Uniunea Județeană r Coope
rației de Consum. Unitățile și 
localitățile care s-au străduit să 
înfăptuiască măsurile stabilite 
de către județ, să găsească si 
să valorifice resursele locale 
nu au probleme de genul celor 
abordate in discuție. Aș aminti 
aici Fărăgău. Sârmaș. Lu
duș, Alums, Eremitu și altele. 
Cit privește modul de onorare 
a comenzilor de către unitățile 
U.J.C.C. pot să vă spun că in 
depozitele acestora nu există 
nici un gram de fin. Așa că 
unele unități ale noastre sint 
nevoite să cumpere direct de 
la sursă, dar prin cooperația dc

consum. Cu alte cuvinte fac 
acum C.A.P.-urlle ce trebuia să 
facă în vară U.J.C.C.-ul. Dacă 
se ivesc situații de genul celor 
relatate dc dumneavoastră, ele 
sint ilegale și nefirești. E o 
obligație a consiliilor populare 
sâ determine, prin mijloacele ce 
le stau la dispoziție, cetățenii cu 
excedent dc furaje să le livreze 
unităților socialiste In cadrul 
obligațiilor lor morale și legale, 
să acționeze pentru prevenirea 
tendinței unor cetățeni de a nu 
crește animale pe considerentul 
că vînzînd finul la preț de 
speculă pot realiza venituri 
mai mari.

La U.J.C.C.. tovarășul Ioan 
Tămeșan, președintele, se pre
gătește să intre într-o ședință, 
îl înțelegem că e foarte ocupat- 
De aceea discuția noastră se 
rezumă la atit : „în privința 
preturilor nu pot să vă dau 
nici o relație in afară de faptul 
că se respectă prețurile legale. 
Iar in privința cantităților de 
fin din depozite, tot ce a fost 
achiziționat a fost livrat bene
ficiarilor”.

Dacă tovarășul președinte nu 
cunoaște, intr-adevăr, situația 
existentă îl informăm pe această 
cale că toate cantitățile de fin 
evidențiate in acte sint ireale. 
Prin urmare.- o parte din su
mele încasate de către U.J.C.C. 
drept comision pentru serviciul 
de achiziții sint nu numai ne- 
rrieritate, dar și ilegale. Exem
ple de cetățeni indisciplina ți 
găsești chiar in cadrul coope
rației : gestionarul de la Călu- 
gâreni, Orban Lajos. a vindut 
fin la prețul de 1,86 lei kilo
gramul cooperativei agricole 
din Păingeni ; Simion Badiu, 
din Urisiu de Jos. a vindut fin 
cu 2 lei kg C.A.P.-ulul Ser- 
beni. Iuliu Pop din Urisiu. 
Ioan Botoș și alții sint in ace
eași situație. Aceștia figurează 
insă in borderourile cooperativei 
de consum Chiseru cu canti
tăți șlefuite după calapodul 
legal. 6c fapt, cu formula ..fin 
recalculat11, no-am intilnit chiar 
în carnetul lui Dumitru Cer
nea. achizitor la cooperativa de 
consum Chiseru.

MIRCEA BORDA
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Aflat in vizită in țara noastiă. 
președintele Camerei Denutați- 
!o- a Italiei, Nllde Iotti, a fost 
d minică oaspete al județului 
S ceava. împreună cu parla
mentarii italieni s-a aflat to- 
v’-ășul Nicolae Giosan, „Pt£z _ 
ședințele Marii Adunări Națio
nale a Republicii Socialiste 
România.

Aid, au fost vizitate Muzeul 
tehnicii populare bucovinene 
de la Rădăuți, precum și renu
mitele monumente istorice și de 
artă feudală. minăstirileVoroneț, 
Moldovlța și Sucevița. ■ •

In onoarea președintelui Ca
merei Deputaților a Italiei, pre
ședintele Comitetului Executiv 
al consiliului popular județean, 
tovarășul Traian Gârbă. a oferit 
un dejun.

In cursul'serii, oaspeții s-au 
întors in Capitală.

|1

A apărut

4

ROLUL.
LOCUL Șt S*«CtMiL£ 

TIHERLTULUi, 
AME ORGANIZAȚIEI SALE 

REVOLUȚIONARE 
iN Înfăptuire» 

PROGRAMULUI PANTIOULUI, 
A NOTARlRfLOR 

CONGRESULUI AL Xil-LEA 
AL P.C.R.

DE LA CENTRUL DE FIZICA PAMINTULUI Șl SEISMOLOGIE

Centrul de fizică a pămintului 
șl seismologie anunță : In ziua 
de 7 martie 1981, la ora 22,48 mi
nute, 59 secunde s-a produs în 
regiunea Vrancea, la adîncimea 
de circa 150 km un cutremur cu 
magnitudinea 4,6 grade (scara 
Richter). Intensitatea cutremu-

rului in zona epicentrală a fost 
de IV grade (scara Mercali).

Cutremurul a fost simțit la 
Focșani și Galați (cu intensita
tea de III—IV grade) și in alte 
localități. Nu s-au produs nici 
un fel de pagube materiale.

Festivitatea de înmînare
„Scînteii tineretului11 pe

CONFERINȚA ASOCIAȚIEI TINERETULUI BREVIAR LITE RAR-A RUSTIC

Șl STUDENȚILOR DIN ROMANIA PENTRU NAȚIUNILE UNITE
Sîmbătă, 7 martie a.c., a avut 

loc, la București, Conferința 
Asociației Tineretului șl Stu
denților din România pentru 
Națiunile Unite (A.T.S.R.N.U.), 
Ia care au participat delegați 
desemnați de secțiunile locale 
ale A.T.S.R.N.U. Au fost pre- 
zenți, ca invitați, reprezentanți 
ai Comitetului Central al U.T.C., 
Consiliului U.A.S.C.R., Minis
terului Afacerilor Externe, Aso
ciației pentru Națiunile Unite 
din România (A.N.U.R.O.M.) și 
Asociației de Drept Interna
țional sl Relații Internaționale 
(A.D.I.R.I.).

A fost analizată, cu acest 
prilej, activitatea desfășurată 
de AT.S.R.N.U., in perioada 
de la conferința anterioară și 
au fost stabilite sarcinile aso
ciației pentru perioada urmă
toare.

tn documentele și dezbaterile 
conferinței a fost evidențiată 
necesitatea intensificării acti
vității A.T.S.R.N.U. in direcția 
promovării pozițiilor active ale 
partidului și statului nostru in 
viața internațională, a inițiati
velor do' însemnătate istorică 
și contribuției remarcabile a 
tovarășului Nicolae Ceaușescu,

a premiilor
anul 1980

Construcții 
lingvistice 

șubrede

-*r.

Sîmbătă, în cadrul unei festi
vități a avut loc la redacția 
„Scinteii tineretului" 
rea premiilor pe care 
le-a acordat creatorilor 
colaboratori al săi, pentru anul 
1980. A fost un moment emo
ționant, de deplină și respon
sabilă angajare pentru reali
zarea unor creații valoroase, 
premiul acordat de ziar fiind un 
stimulent care obligă, un semn 
de încredere pe drumul reali
zării unor lucrări de ținută din 
punct de vedere artistic, anga
jate in problematica tinerel ge
nerații. Prin aceste premii și 
distincții acordate unor creatori 
tineri, aflațl în pragul debu
tului editorial, unor momente 
care să-i apropie de consa
crare, ziarul nu face decît să-i 
recomande pe cei mai valoroși 
colaboratori ai săi editurilor, 
galeriilor de artă care să le 
găzduiască expozițiile, celor
lalte publicații.

Au primit :
— Premiul 

Ioana Prora 
Dumitrescu ;

— Premiul

înmina- 
ziarul 
tineri.

pentru poezie : 
și Aurelian

pentru reportaj-

publicistică : Dumitru Dumitri- 
că și Paul Nanei ;

— Premiul 
Magda Cârnecl șl 
ianov.

Ziarul „Scînteia 
acordat distincții

pentru critică: 
Carmen Sto-

tineretului" a 
pe anul 1980

următorilor tineri colabora
tori :

Marian Avramescu
fică :

Mihai Matei — caricatură ; 
Gabriel Leanca — fotografie.

gra-

i V / c

secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
la soluționarea, în interesul po
poarelor, a problemelor majore 
ale epocii contemporane, la edi
ficarea unei lumi a păcii, 
rității și cooperării intre 
poare.

A fost subliniată, in 
cadru, importanța pe care 
pregătirea și marcarea in 
a Anului internațional al 
retului, in direcția sporirii 
tului tinerei generații în 
internațională.

Conferința a ales noul 
al A.T.S.R.N.U. Ca președinte 
al A.T.S.R.N.U. a fost ales 
tovarășul Nicu Ceaușescu, secre
tar al Comitetului Central al 
U.T.C.

Participanții la conferință au 
adresat o telegramă tovarășului 
NICOLAE CEAUȘESCU, secre
tarul general al Partidului Co
munist Român, președintele Re
publicii Socialiste România, in 
care se. spune : „Conferința 
Asociației Tineretului și 
denților din 
Națiunile Unite oferă 
generații din patria noastră un 
nou și fericit prilej de a vă 
exprima, încă o dată, dumnea
voastră, mult iubite tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, sentimentele 
de deosebită prețuire, de inaltă 
mindrie patriotică și recunoș
tință față de activitatea 
neobosită pe care o desfășurați 
in fruntea partidului și stalului 
nostru,, pentru progresul mijiii- 
lateral al patriei, pentru edifi
carea societății socialiste multi
lateral dezvoltate și înaintarea 
României spre comunism, pen
tru triumful aspirațiilor de 
pace, libertate, independență și 
prosperitate ale tuturor po
poarelor.

secuȚ 
po-

Birou

Stu-
România pentru 

tinerei

Vă Încredințăm, mult iubite 
și stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu. că, acțlorlnd neabă 
tut în spiritul indicațiilor și 
îndemnurilor pe care ni le-ați 
dat la Forumul tinerei gene
rații din mai 1980, Asociația 
Tineretului și Studenților din 
România pentru Națiunile 
Unite, reunită astăzi in confe
rința sa, va milita, șl In viitor, 
pentru a dezvolta raporturile 
de prietenie șl solidaritate cu 
tineretul și studențimea din ță
rile socialiste, cu tineretul miș
cărilor de eliberare 
din țările în curs de 
nealiniate, pentru 
unității de luptă și 
celor 1 ’ _
siste de diferite orientări și 
afilieri ale generației tinere, in 
vederea creșterii aportului său 
la soluționarea în interesul 
popoarelor a marilor probleme 
cu care se confruntă astăzi 
omenirea".

In încheierea telegramei 
arată : — - -
pentru 
slujiți 
preme de pace, progres și feri
cire ale poporului nostru, ale 
tuturor popoarelor, ale genera
țiilor 
tinerii 
români, 
de alte 
primăm 
politica

națională, 
dezvoltare, 
realizarea 
acțiune a 

mai largi forțe progre- 
de diferite orientări

se 
„Pofund recunoscători 
devotamentul cu care 

cauza idealurilor su-

de azi și de miine,
României socialiste 

maghiari, germani 
naționalități — ne 
adeziunea deplină 

internă și externă

noi,

Și 
cx- 

la 
_______ .... . a 
partidului si statului nostru, al 
cărei strălucit exponent și 
promotor .sinteți. sl yă asigurăm 
că, urmînd insuflețitorul dum
neavoastră exemplu, vom face 
totul pentru a ne aduce o tot 
mai mare contribuție la proce
sul de edificare a soeietății 
socialiste multilateral dezvol
tate și înaintare a României spre 
comunism".

(Urmare din pag. I)

Ce înseamnă un internat ? 
Mulfi elevi din provincie, stin
gheri, speriațt de oraș, supuși 
unui program. Dimineața, scula
rea, masa la cantină, ore. masă 
la cantină, practică, masă la 
cantină, curățenie la cantină, cu
rățenie in camere, planton, ser
viciu pe cantină, serviciu pe 
scoală, serviciu pe mașina canti
nei pentru aprovizionare. Cel de 
la Internat sint copil de la fard, 
invățați cu munca șl cu greul. 
Nu se pricep la floricele. Puțini 
dintre ei învață strălucit. Acasă 
n-au avut la dispoziție bibliote
cile părinților. n-au fost ore de 
vioară sau de plan, n-au fost 
meditafi lă materiile deficitare. 
El au trăit tot la internat. Și la 
internat au venit de la alt in
ternat. Iar In sat ptnd la clasa 
a Vll-a au făcut naveta la școa
la din satul ■ vecin. Iar dupl-a- 
miaza in loc să învețe au lucrat 
cu părinții la pămlnt. Intr-o fa
milie cu. î topii, cel mare n-are 
niciodată timn pentru lecții, tn 
plus, se acomodează foarte greu 
cu un mare oraș. Se tem, se spe
rie, sint puțin completați de co
legii lor care știu o mie de șme
cherit șt au fost in vacanțe la 
mare, au călătorit chiar și prin 
străinătate, au tot felul de lu
cruri interesante. Ei ce au T Pri
mesc cițiva lei pe lună de bu

zunar (foarte puțini mai mult de 
100) și „buzunar" înseamnă nu 
divertisment, ei micile cumpără
turi strict necesare. Și mai au 
ceva. Sint mai puternici. Fizic 
și moral. Ei știu că nu pot avea 
mai mult. De acasă nu pot pri
mi. Singura scăpare este vara.

n-au timp de vacan‘ă. Vara lu
crează șd facă bani pentru cei 
de acasă șl pentru lunile de 
școală. Lor nu le cumpără ni
meni casetofoane și blugi. Pră
șesc o vara întreagă la vii și 
cară beton in construcții. Dar 
după ce st spetesc o iară h

performanță pe la diferite clu
buri. Nu bucureștenii care au 
luat lecții de pian umplu sălile 
cluburilor de lupte, de box, de 
canotaj, de atletism, de fotbal. 
In toate sporturile, excluzind te
nisul de cimp, patinajul și incă 
vreo citeva din cele pe care le

INTERNATUL - planeta elevilor 
puternici și sentimentali

Cornel Lazu a fost și-a lucrat 
pe șantier la Călimani. Gheor- 
ghe Halip a plecat cu incă 15 
din sat in Dobrogea. O vară în
treagă a lucrat pe griu șl pe bani 
la un C.A.P. din județul Con
stanța. Cind a venit toamna, 
ceilalți au plecat cu vagoanele 
cu griu în Moldova, el a plecat 
la internat la București. Mihai 
Molocea a fost pe Banat, Din 
clasa a VIII-a a lucrat pe șan
tiere, a fost la săpat de vii, a 
făcut muncă necaliflcată In con
strucții. Stelică Sfichi la fel. El

muncă nu prea mai au chef 
să-și dea banii pe un casetofon 
sau pe o pereche de blugi. Ei 
cheltuiesc puțin. Știu cum se 
ciștigă banii. Și cu fiecare ban 
invață știința împărțirii lui. Atît 
acasă, atit pentru haine, alit 
pentru școală. Fără să-și dea 
seama, deși poartă matricolă de 
elevi, mulți dintre ei au griji șl 
trăiesc ca un om mare. Șl tot 
le mai rămine putere. Majorita
tea capiilor de la țară, poposiți 
pentru scurtă vreme in interna
tele Bucureștilor, fac sport de

socotesc „scrobite", domină ele
vii de la țară, cantonați in in
ternate. De obicei șl cu sportul 
se petrece la fel ca la alegerea 
școlii. E unul de la noi din sat 
la lupte. Toți cei din satul res
pectiv merg șt el la lupte. Se 
cheamă că au și ei o cunoștință 
la clubul cutare. E unul de la ei 
din sat intr-o formație de tea
tru. Mai merg cinci din satul 
ăla tot la aceeași formație de 
teatru. Măricel Chiciorea joacă 
la Steaua la juniori. A mat dus 
cu el cițiva băieți din internat.

A fost un consătean de-al lor, 
unul Relu Pătraș. da lupte Și-a 
ajuns campion național de ju
niori. S-au dus șl ceilalți. Ion 
Simerea a fost la box. Alții au 
făcut atletism. Pe untl i-a oprit 
foamea. Pe alții dorința de a line 
pasul la carte. Abia spre sfîrși- 
tul școlii dau tot ce pot. Dar 
cind să ajungă și ei printre pri
mii s-a terminat cu tezele și a 
venit bacalaureatul. Cind au in 
mină diploma de muncitor sau 
de absolvent de liceu e prima 
dovada a jorței lor de a fi oa
meni. De acum inainte nu mai 
pierd nici o bătălie. Rămtn in 
București, se căsătoresc, ajung 
muncitori de nădejde sau devin 
studenți și abia atunci se vede 
cită putere au acumulat în acele 
banale zile am internat. Interna
tul este un fel de planetă cu 
bucurii puține, locuită de elevi 
sentimentali șt puternici. La în
ceput sint sfioși, speriațt de oraș. 
Pe urmă se obișnuiesc cu locu
rile lut cele mat neînsemnat?, 
bulevardele șl cinematografele 
și abia atunci iși dau seama că 
sint incd puternici, tncep să aibă 
încredere in ei, si lupte pentru 
a rezista șl pe nesimțite devin 
și mai puternici și ciștigă toate 
înfruntările cu ceila’țl, mai spil- 
cuiți, mai educați, dar care ce
dează după prima încercare și 
renunță, convinși că „miine, poi- 
mîine, ăștia de hi țara vor 'stă- 
pini orașul".

Aflăm de la comentatori ra
dio-!’V. și speakeri ca Ion Mu- 
resan, Vasul Gorufeanu, Dan 
Voieită (și de la mulți alții), că 
, Mulțescu deschide pe Țălnar" 
(calchiat după francezul ouvrir 
le jeu), ca și cum acesta din 
urmă ar fi zăvorit, iar de la I.E. 
i'odan (carci in ultima vreme 
trauuce și adaptează multe se
riale TV americani și pare să 
ne amenințe cu altele)... că nu 
cunoaște declinarea adjectivelor 
pronominale și a articolelor )>o- 
șeslve : „O să luftni bunii co
nului James și filfizonului ALA 
din Anglia" („Rădăcini", episo
dul al 9-lea), „Ce te certi tu cu 
mine din cauza neisprăvitului 
ASTA T' („Dallas — compania 
petrolieră Ewing", episodul al 
2-lea) și „...5 000 de dolari, drep
ții* de difuzare AL filmului". 
(„Neguțătorii de visuri", episo
dul intii, 29.11.1980).

Nici in cinematografie lucru
rile nu stau prea strălucit dirt 
acest punct de vedere. Dăm 
drept exemplu o construcție sin
tactică dialectală, dintr-un film 
vizionat recent : MAI imi
spui o dată ce ai 7“ („Par și 
impar", film italian tradus și 
adaptat de Milka Băncilă). La 
fel de greșit se spune In vor
birea curentă muntenească „MAI 
te duci", „MAI m-am plimbat", 
deși sintaxa românei contem
porane cere ca adverbul mai să 
stea între pronumele reflexiv și 
verb, sau între auxiliar și forma 
verbală propriu-zisă : „te mai 
duci", „m-am mai plimbat" sau 
„imi , mai spui" (restabilind 
succesiunea firească pronume- 
adverb-verb).

Fenomene de dezacord supă
rător apar și in traduceri litera
re și lucrări beletristice origi
nale. Le dăm pe cele mai 
frecvente : „în fața Focului CEL 
Marc. Vanu sâ dea pe Luu*- lui 
Var !“ (Anca Bursan, „Uhm, 
fiul hienei". Edit. Tineretului, 
București. 1967, vol. II, pag. 27, 
alin. 9), „„.viu iluminat in co
nul de -lumină a unei lanterne 
APRINSA acum in barca de sal
vare". (Alistair Maclean, „La 
sud de capul Java", Edit. Me
ridiane, București, 1979, pag. 102, 
alin. 2. traducere de Constantin 
Papadopol Calimah)........capătul
unei țevi LUNGA de două pi
cioare..." (idem. pag. 172, alin. 6).

La toate acesta greșeli, mai 
adăugăm o frază în stilul per
sonajelor lui I.L. Caragiale, 
„culeasă" Ia 19.10.1980, cu oca
zia transmisiunii la radio a me
ciurilor diviziei naționale A de 
fotbal : „Munteanu trimite o 
pasă către cineva, care nu se 
găsea acolo, dintre colegii săi" 
(h 16.41, transmisiunea meciului 
de la Tirgu-Mureș), precum și 
următoarea perlă, aparținlnd lui 
Dan Voicllă : „Vasile Stingă a 
marcat GOLUL CU NUMĂRUL 
24 al eehipei noastre"... (05.02.1978, 
cu ocazia transmisiunii la radio 
a meciului de handbal masculin 
România-Suedia), de parcă golul 
acela ar fi fost un sportiv I

IOAN NTSTOR

afte meridiane, extraordinara 
deschidere, marele univers de 
gindlre mitică, filosofică și artis
tică pe care această creație il in
corporează. Un Mircea Eliade nu 
este suficient. Plecind de la 
această premisă, orfee întreprin
dere, aflată sub semnul seriozi
tății și rigorii științifice, merită 
întreaga noastră atenție.

Un asemenea fapt de cultură 
îl reprezintă apariția la Cluj- 
Napoca a „Noului anuar de fol
clor". editat sub egida Universi
tății „Babeș-Bolyai" și a Secto
rului de etnologie și sociologie 
al Centrului de științe sociale, 
reluind valoroasa tradiție a ve
chiului Anuar al Arhivei de fol
clor a Academiei Române. Acest 
op impresionant, expresie a 
atenției do care se bucură astăzi 
în țara noastră cercetarea știin
țifică, se constituie, prin calitn- 
tea materialelor Înmănuncheate, 
prin exhaustivitatea sferei dc 
cercetare, prin varietatea dome 
niilor abordate si, nu in ultimul 
rind, prin acea viziune compara
tistă a materialului de cercetare 
și a demersurilor științifice, in
tr-un început de cel mai bun 
augur. Noul Anuar nu iși limi
tează domeniul de cercetare la 
literatura -populară și la obice
iuri, ci, deopotrivă de atent și 
riguros, el include și problema- 
ticile muzicii si dansului folclo
ric. în egală măsură, avlnd da
toria unei oglindiri fidele a rea
lității tnoxolclorice, el găzduieș
te studii despre creația populară 
românească și a naționalităților 
conlocuitoare, arta de investi
gație constitulnd-o întreg terito
riul țării.

Studii diverse sl deloc speci
oase, evocări ale unor mari per
sonalități folcloristice, recenzii 
și note asigură un cadru divers 
și incitant la lectură.

Este meritul harnicului și en
tuziastului colectiv al Sectorului 
de etnologie și sociologie al Cen
trului de științe sociale și al con

borda aspecte teoretice legate de 
fenomenul cinematografic.

'Cineaștii tineri se vor intilni 
de două ori pe lună. Joia, la ore
le 18, la sediul Asociației Cine
aștilor. Succes !

IOAN LAZĂR

Un tinâr 
regizor 

de talent

ducerii Universității clujene dc 
a fi realizat acest Început de bun 
augur, căruia ii dorim o conti
nuare pe măsură.

HORIA BADESCU

Cenaclul 
tinerilor 
cineaști

Un fapt 
de cultură

Este o realitate faptul că fol
cloristica românească rămine 
încă datoare, sub raportul cer
cetării științificei marelui tezaur 
al creației populare, pe care ii 
are la dispoziție. Lipse.sc, incă, 
acele sinteze care să propună 
lumii, intr-o viziune de adinci- 
me, dezbărată de provincialism 
etnic, intr-o raportare compara
tistă la valorile similare de pe

Șl-a Început activitatea un 
nou cenaclu de film. El continuă 
un inccput fructificat cu dificul
tate, acela al cenaclului „Victor 
ifiu", ale cărui ședințe s-ar pu
tea spune că au devenit „istori
ce" prin puținătatea lor, tn du
da unor ambiții mărturisite și, 
cu ani in urmă, posibile, dacă 
ținem seama, cum am mai va
ta*., de prezența unor nume, azi 
afirmate. Noul cenaclu a ezitat, 
așadar, între a prelua titlul ce
lui menționat, și a se numi ce
naclul regizorilor debutanți. Dar 
acest aspect contează mai puțin. 
Important este ca pasiunea, in
teresul, dorința do dialog a ul
timelor serii de absolvenți ai 
I.A.T.C. să-și afle in cadrul nou
lui cenaclu spațiul colocvial cel 
mai bun. Vor fi prezentate aici 
scurte scenarii ori fragmente de 
lung-metraje, cărți de film, fil
me. Fiecare ședință va avea cile 
un invitat dintre cineaștii gene
rațiilor consacrate. Din cind în 
cind temele dezbaterilor vor a-

Intr-o vLionare la Casa stu
denților, am putut vedea două 
foarte bune filme I.A.T.C. (...Pen
tru prietenul absent și Arta 
apărări* individuale) semnate 
de Ovidiu Bose Paștina, absol
vent al secției de regie a insti
tutului. Frapează de la început 
capacitatea lui Ovidiu Paștina 
de „topire" in discursul cine
matografic a unui incredibil de 
larg evantai de nrocedao. Lu
crul e conțun filmelor de insti
tut — care, urmind să pri
mească note, trebuie să tacă 
dovada posibilităților autori
lor —, la Ovidiu Paștina el 
capătă Insă o fluiditate spe
cială, o cursivitate care devine 
stil. Firescul, lipsa de ostentație 
a acestei avalanșe de tehnici și 
procedee, vin dintr-o „febrili
tate" a miinil regizorale apte 
să găsească pe loc modalitatea 
formală care să se muleze cel 
mai bine pe substanța ideatică 
a filmului. Planurile sint uneori 
scurte, montate nervos, alteori 
lungi, ridlcind mica variație de 
poziție și mimică la valoarea 
de mesaj esențial (o excelentă 
scenă in fața oglinzii, filmată 
din unghi fix) ; amplitudinea 
simbolică variază de la sim
bolul simplu (imaginea recu
rentă a filamentului de reflec
tor care se aprinde șt se stinge) 
la simbolistica deviată către 
alegorie a scenei din finalul 
primului film, in care grotescul 
mesei vagabonzilor din Virl- 
diana lui Bunuel și . apetitul 
pentru halucinația grotescă al 
lui Fellini sint aproape „ci
tate" ; jocul prezent-trecut e 
dus, prin lungirea progresivă a 
flash-back-urilor, plnă la limita 
in care trecutul irupe în pre
zent, sufocindu-I ; raportul 
imagine-coloană sonoră variază 
de la consonanța perfectă (un 
pasaj montat aiuritor, â la film 
mut, are in spate o partitură 
dixieland) ptnă la contrastul 
de ton (teză-antiteză), refăcut 
ca armonie la nivelul superior 
— hegelian — al sintezei ; ston- 
cadrul e integrat In nara
țiune ca moment de maxim 
tensional, reluarea dintr-un 
punct ulterior a mișcării spo- 
rindu-i greutatea ; Intre planul 

. real si cel al ficțiunii apare 
o subtilă pendulare : invitat să 
joace intr-un film, persona
jul din Arta... întreabă „De ce 
tocmai eu ?“, semn de rezis
tență față de trecerea dintr-un 
plan in altul, pentru ca mat 
tirziu, fn scena din fața oglinzii, 
căutările de expresivitate fa
cială (planul ficțiunii) să-i 
releve defectul dentar (planul 
real) pe care-1 examinează In
stantaneu, revenind fără efort 
in cadrele aceluia. Specifică 
scriiturii scenaristice a lui Ovi
diu Paștina este deschiderea 
semnificațiilor, care unește cele 
două subiecte altfel opuse In 
esență : In primul film, tema e 
din start gravă (tinărul Ieșit din 
închisoare), în cel de-al doilea 
e focalizat un destin minor, 
oarecare, devenit semnificativ 
abia prin alunecarea finală 
către parabolă. Deschiderea 
finală, refuzul do a pune un 
punct care să Încheie o „de
monstrație" deviază asemenea 
subiecte către tema individu
lui In fața lumii și a întrebări
lor esențiale.

Remarcabile aceste două 
filme de institut, filme care 
anunță un regizor.

ION BOGDAN LEFTER
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SANDA*
»

ÎN ORICE

GOSPODĂRIE

UTILE *

VERONICA

Q

SAKDA

In magazinele șl raioanele specializate ale COMERȚULUI 
DE STAT se găsesc trei variante ale mașinii de cusut VERO
NICA : tip normal (prețul 2 020 de lei), tip normal cu picior 
de metal (prețul 2 020 de lei) și tip mobilă (prețul 2 270 de 
lei). In funcție de spațiul disponibil din locuința dv., alegeți 
unul din aceste tipuri. Mașina de cusut VERONICA reduce 
efortul fizic, dindu-vâ posibilitatea sâ vâ concentrați mai mult 
asupra cusutului in sine. Cu mașina de cusut VERONICA pu
teți executa : cusăturâ dreaptă, tivire, stopare, vâtuire, raba
tam, broderie, increțire și .altele.

In magazinele și raioanele specializate ale COMERȚULUI 
DE STAT mai puteți găsi și mașina de cusut tip electricâ cu 
cusături in zigzag SANDA (valizâ). Mașina de cusut SANDA 
mai face și cusâturi decorative (16 feluri), cusătură cu ac du
blu (prețul 3 270 de lei).

Mașinile de cusut VERONICA și SANDA se vind și cu plato 
in 18 rate lunare, cu un aconto de 20°
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DACIADA — marea competiție sportivă națională Handbal

București:

Crosul
8 Martie.

O duminică frumoasă, plăcu
tă. cu soare, cu ghiocei, o zi șl 
nu oricare zi. ci una care a 
vestit sosirea primăverii. In 
miezul acestei armonii s-a aflat 
și bătrinul parc cu platani din 
Str. Dr. Staicovici, unde peste 
300 de tinere, eleve, muncitoare. 
Intr-o atmosferă de tandrețe și 
gingășie au poposit aici pentru 
a participat Ia „Crosul 8 Martie", 
organizat de sectorul 5 al Ca
pitalei. Fetițe de toate virstele, 
eleve, muncitoare au ținut să 
dovedească cu prisosință nu 
numai priceperea, talentul cu 
ca-e sînt înzestrate, ci și fap
tul că mișcarea constituie un 
izvor permanent al sănătății, 
gingășiei și frumuseții. Parti
cipantele la acest cros au fost 
împărțite pe trei categorii de 
virstă, avind de acoperit ur
mătoarele distanțe : 600 de aje- 
tri — categoria 11—12 ani,*800 
m — categoria 13—14 ani și 1 000 
m — categoria 15—19 ani.

Tată acum sl câștigătoarele 
„Crosului 8 Martie". Categoria 
11—12 ani : Alexandra Goi- 
tescu, Șc. gen. 128, Ioana Ivan,

Șc. gen. nr. 2, la categoria 13—14 
ani, și Mariana Zamfir, Liceul 
industrial alimentar nr. 15, la 
categoria 15—19 ani.

Paleta manifestărilor sportive 
desfășurate în ■ Parcul sportiv 
Progresul sub genericul ..Dacia- 
dei" a fost întregită și cu fina
lele pe Capitală la tenis de 
masă, categoria 14—19 ani și 
peste 19 ani, al căror ciștigători 
vor reprezenta municipiul Bucu
rești la faza finală a ultimei ra
muri de sport din cadrul edi
ției de iarnă a Daciadci. Iată a- 
cum și ciștigătorii : Cristina An- 
gelescu, Liceul nr. 28, sectorul 6, 
categoria 14—19 ani. Constantin 
Dincan. Liceul „N. Bălcescu", 
sectorul 1, categoria 14—19 ani, 
categoria peste 19 ani, Mariana 
Zamfir, întreprinderea „Danu
biana", sectorul 4 șl Ion Maca- 
renco, I.C.A.B., sectorul. 6.

VASILE TRIFU

Focșani:

Crosul 
primăverii

Zilele frumoase de martie au 
prilejuit și in jud. Vrancea de
butul unor ample competiții 
sportive in cadrul „Daciadei".

Dintre acestea, cea mai reușită 
a fost marea întrecere Ia cros 
organizată duminică și dedicată 
fetelor, dar la care nici băieții 
n-au rămas doar... spectatori ! 
Sărbătoarea ..Crosului primăve
rii" a incenut prin defilarea celor 
peste 1000 fete și 300 băieți, pe 
traseul marcat în jurul Monu
mentului Unirii din municipiul 
Focșani. La primul start s-au 
aliniat peste 400 fete, intre 15 
și 16 ani. Primele au sosit Tanța 
Chirilă (Lie. nr. 5). Vela Miha- 
lache (Lie. Unirea) și cea mai 
tinără concurentă. Cornelia Stan 
(Sc. gen. nr. 7). Au urmat bă
ieții. Dintre aceștia, cei mai va
loroși au fost Nicn Guterez 
(Lie. nr. 1), Marian Tlcu și Nicu 
Rusu. ambii de la Lie. nr. 5.

Citeva mii de spectatori opriți 
ad-hoc pe traseu au aplaudat a- 
poi participant)! la categoria 
17—19 ani. Noii campiont jude
țeni sînt Vasile Trlcă șl Elena 
A vra meson.

întrecerile rezervate tinerilor 
peste 19 ani au fost ciști^ate de 
Mariana Movileanu de la In- 
treprifiderea de confecții Focșani 
și Alecu Lupu din Garnizoana 
Focșani.

IOAN ROMAN

Cronica noutăților
DRAPELUL „UNTVERSIADEI- 
A SOSIT LA BUCUREȘTI !

Simbătă seară, odată cu 
cursa TAROM de la Madrid, 
cu care s-au Înapoiat acasă 
componențli delegației noastre 
la întrecerile Universiadei de 
iarnă, a sosit la București șl 
drapelul Universiadei, care va 
flutura, Intre 19 șl 31 iulie. 
In capitala tării noastre, sub 
raidurile sale urmlnd să se 
desfășoare Jocurile Mondiale 
Universitare de vară. Intr-unui 
din numerele noastre urmă
toare. un reportaj amplu, 
șl despre acest drapel.

tineretului" vorbea despre Se
gârceanu ca despre un demn 
urmaș al lui Iile Năstase, adică 
un posibil 
tenisului 
țlonaL

Pe de 
trere cu 
celentă 
nlculul TV Sorin Satmnri, Ia 
meciurile de „Cupa Davls". 
Așadar, un jucător tinăr șl 
un... tinăr crainic sportiv, care 
confirmă deopotrivă 1

super-camplon al 
românesc și intema-

altă parte, nu putem 
vederea calitatea ex- 

a comentariilor cral-

cu EXEMPLUL
LUI RADU VOINA

argentina menis 
S-A RETRAS 

DIN ACTIVITATE I

Dună ce, săptămlna trecută, 
publicam 
maestra 
Argentina 
arâtem că valoroasa 
atletă traversează o perioadă 
dificilă, ca urmare a faptului 
că 1 s-a... sugerat să se re
tragă din activitatea competl- 
țlonală. aflăm că — in cursul 
săptăminli trecute — conduce
rea clubului Dinamo n purtat 
o discuție cu sportiva și. 
Împreună cu conducerea 
C.N.E.F.S., au solleltat-u ca an- 
trenoare a unul viitor centru 
național de aruncări, tn plus, 
cu ocazia plenarei clubului din 
Șoseaua Ștefan cel Mare, la care 
n-am fost invitați (din motive 
pe care nu le cunoaștem I). 
Argentinei Menis I s-a făcut o 
frumoasă festivitate de retra
gere, ca dealtfel și altor mari 
performeri dinamovlștt (Penu. 
Llcu, Teodor Vaslie, Petre 
Ceapura, Dan Orecu șa.). 
Apropo, nu strică să amintim 
conducerii 
de pe listă 
oarecare, 
olimpică :
sportului Ia gimnastică. Anca 
Qrlgoraș I

un interviu cu 
emerită a sportului 

Menis, tn care 
noastră

clubului că a omis 
o sportivă și nu una 
ci o vlcecampioană 
maestra emerită a

FLORDf SEGÂRCEANU 
ȘI— SORIN SATMAJU

Ne-a produs mare bucurie 
evoluția tenlsmanulu! nostru 
Florin Segârceanu, tn cadrul 
Întilnirii de „Cupă Davia" des
fășurată la Timișoara. Nu de 
alte, dar nu demult. „Sclntela

0 victorie care ne-a reamintit Olimpiada!
La capătul unei săptămînl 

de întreceri de excelent nivel 
tehnic, Turneul de handbal 
masculin al armatelor prietene 
a luat sfirșit simbătă seara cu 
o splendidă victorie a echipei 
Steaua. Este cel de-al treilea 
succes obținut de elevii antre
norilor Cornel Oțelea și Otto 
Telman în acest prestigios tur
neu. care reunește la start ma
joritatea echipelor de club din 
elita handbalului european.

Simbătă după-amiază, intr-un 
meci decisiv pentru ocuparea 
locului intii. Steaua a intilnit 
puternica formație Ț.S.K.A. 
Moscova, din rindurile căreia 
fac parte nu mai puțin de 6 
component! ai reprezentativei 
U.R.S.S. (Tomin, Cernișev, Ci- 
kalaev, Fediukin, Juk și Vasi- 
liev). Ca o- coincidență, echipa 
bucureșteană cuprindea' si ea 
tot 6 componcnți ai naționalei 
(Munteanu. Birtalan, Stingă, 
Voina, Drăgăniță și M. Dumi
tru), așa incit majoritatea 
spectatorilor prezenți in tribu
nele de la Floreasca au urmă
rit o veritabilă reeditare a 
întilnirii U.R.S.S, — România, 
de la -Tocurile Olimpice. Firește, 
au existat unele diferențe dar. 
In mare, aceasta este senzația 
pe care ne-a creat-o partida.

Băieții noștri au debutat ex
celent, practicind un handbal 
in mare viteză, cu finalizări in

forță, de la distanță, scorul 
evoluînd repede in favoarea 
jucătorilor bucureșteni : 4—1
(min. 6), 5—2 (min. 8), 6—3 
(min. 10) și 7—4 (min. 11); dar, 
din acest moment, ei au redus 
brusc și inexplicabil „motoa
rele". mai ales in apărare. In 
numai 4 minute, handbaliștii 
sovietici egalează și preiau con
ducerea printr-o serie de patru 
goluri înscrise de penetrantul 
Juk (min. 18 : 7—8) ! Și, pină 
la pauză, oaspeții iși vor ma
jora avantajul la două goluri : 
9—11.

Tribunele au continuat să 
creadă, insă, în handbaliștii 
bucureșteni care, excelent sfă- 
ttțiți, la pauză, de experimen
tatul Cornel Oțelea (oare nu 
e cazul să-l revedem la cirma 
„naționalei" ?!) și-au reconside
rat maniera de joc, în repriza 
secundă. Apărarea a fost mult 
mai mobilă și mai agresivă 
(dar, in limitele fair-play-u- 
lui), atacurile au fost construite 
cu mai multă răbdare (Radu 
Voina, e, evident, de neinlo- 
cuit), finalizările și-au găsit in 
Vasile Stingă un șuteur în 
mare vervă (12 goluri f). Iar re
plierile s-au făcut „ca la carte". 
Să mal adăugăm intervențiile 
excepționale ale portarului Ni- 
colae Munteanu și vom avea 
explicația răsturnării scorului, 
de la 9—11 la 16—13 (min. 44).

în min. 55. steliștii ajung la 
patru goluri avans (20—16), 
oaspeții reușind să mal înscrie 
pînă in final doar din trei... 
aruncări de la 7 m. transfor
mate de Cikalaev. Scorul final : 
22—18, in favoarea Stelei. La 
Jocurile Olimpice, în intiinirea 
echipelor naționale, fusese 
22—19 1...

Cu această victorie, Steaua 
ciștigă turneul neînvinsă. cu
cerind, in plus, și celelalte tro
fee puse in joc : cupa decer
nată golgeterului — Vasile 
Stingă (33 goluri), titlul de cel 
mai bun portar (Nicolae Mun- 
teanu) șt primul loc in clasa
mentul fair-play, fu numai 12 
minute de eliminare in toate par
tidele (pe locul 7 — Vor-
wăerts, cu minute de eli
minare). Configurația finală a 
clasamentului competiției : 1.
STEAUA 6 p„ 2. Vorwâerts 3 
p.î 3. Selecționata armatei po
loneze 2 p. ; 4. Ț.S.K.A. Mos
cova 1 p. (pentru locurile 1—4), 
celelalte trei poziții fiind ocu
pate, in ordine, de. Dukla Pra- 
ga, Honved Budapesta și 
Ț.S.K.A. Sofia.

Felicitînd jucătorii bucureș
teni pentru acost succes de 
prestigiu să notăm și că efor
turile organizatorilor s-au con
cretizat în desfășurarea compe
tiției în condiții excepționale.

HORIA ALEXANDRESCU

După remarcabila victorie 
in fața Braziliei 

Cu Florin Segârceanu 
și Andrei Dirzu în echipă

RACHETA TENISULUI 
ROMÂNESC - 

1N MÎINI BUNE

fl I

& fl.' I

Turneul de handbal mascu
lin derulat în Sala Floreasca 
ne-a oferit prilejul de a-I lâuda 
din nou pe excelentul condu
cător de joc al echinei națio
nale șl al formației Steaua, 
Radu Voina. Un amănunt ne
cunoscut, Insă, de mare’e pu
blic este că Radu Voina ho 
află la un pas de... operația 
de menise. în pofida acestui 
lucru, stelietul a făcut efor
turi deosebite de a juca (și nu 
oricum !), pentru a contribui 
la succesul echinel sale In 
competiția încheiată stmbătâ. 
Un exemplu de sacrificiu șl 
devotament cum nu se întâl
nește pe terenurile de snort in 
fiecare zi 1 Bravo Radu 1

FEMEILE AU PREGĂTIT 
O MASA... ROTUNDA !

Din inițiativa Secției «le pro
pagandă a C.N.E.F.S., săptânil- 
na trecută a avut Ioc o masă 
rotundă ne tema „Locul edu
cației fizice și sportului in 
viața rațională a femeii*, la 
care au narticlpat numeroase 
personalități ale vieții noastre 
sportive, ca Lia Manollu, 
Marla Slmlonescu șl Elena 
Firea. Firește, dincolo de pro
blematica vieții raționale, s-a 
reliefat și contribuția excepțio
nală pe care sportivele de per
formanță Ie au la ridicarea 
prestigiului internațional al 
sportului românesc. Numele 
Nadlel Comănecl și al Sandei 
Toma slnt o garanție a exce
lentului potențial pe care 11 
are In România sportul fe
minin.

AL. HORIA

CLASAMENT

»

1. U. CRAIOVA 19 13 2 4 32—13 28
2. Dinamo 19 H 2 6 32—16 24
3. F.C.M. Brașov 19 10 4 5 26—20 24
4. F.C. Argeș 19 10 1 8 31—21 21
5. Corvinul 19 9 2 8 35-27 20
4. U. CJuj-

Napoca 19 9 2 8 25—23 20
Chimia 19 9 2 8 27—35 20

8. Steaua 19 r 5 7 27—23 19
9. S.C. Bacău 19 7 5 7 25—28 19

10. Prog. Vulcan 19 8 3 8 27—32 19
11. Poli. Tlm. 19 8 2 9 18—22 18
12. Jiul 19 8 1 10 28—26 17
13. Poli. Iași 19 7 3 9 28—26 17
14.

Tg. Mureș 19 7 3 9 29—36 17
15. F.C. Olt 19 6 5 8 21—28 17
16. Sportul 19 7 2 10 21—28 16
17. F.C.

Baia Mare 19 6 2 11 21—32 14
18. F.C.M. Galați 19 5 2 12 24—43 12

ETAPA VIITOARE
(Simbătă, 14 martie)

Sp. stud. București — F.C.M. 
Brașov ; F. C. Olt — Politehnica 
Timișoara ; Corvinul Hunedoa
ra — Dinamo București ; 8. C. 
Bacău — A.S.A . Tg. Mureș ; 
Steaua București — Chimia Rm. 
Vilcea ; Jiul Petroșani — Uni
versitatea Craiova ; F. C. Baia 
Mare — Progresul Vulcan Bucu
rești ; „U“ Cluj-Napoca — Po
litehnica Iași ; F. C. Argeș 
F.C.M. Galați.

olimpici

1

CORNELIU

Numărul scrisorilor sosite Ia 
redacția „Scinteif tineretului" 
pentru noi, campionii olimpici, 
crește vertiginos și. probabil. In 
«mrind, vom deveni o problemă 
pentru... oficiul poștal de la 
„Casa Scinteii" ! Glumesc, bi
neînțeles. Ne bucură pe toți că 
ne scrieți și, fel ca și colegii 
mei, vă voi răspunde și azi cu 
deosebită plăcere :

CORINA TATULESCU : „Sint 
fata care i-a cintat Nadlel Co
maneci la telefon. Pentru că nu 
faceți concurs, ea Nadia, vă 
rog mult, dacă se poate, să-mi 
trimiteți fotografia dv. cu auto
graf și la rubrică să spvneți in 
«ireptul numelui meu (dacă va 
apare) ceva in legătură cu echi
pa Steaua. Vă mulțumesc". 
Sper să fii mulțumită de cuvin
tele astea : Corina Tătulescu e 
o susținătoare Înfocată a clubu
lui Steaua ! Fotografia cu auto
graf Iți va sosi curind • MONI
CA DOROBANȚU : „Cînd 
transmitea Ia radio că ați
venit campion olimpic, eu eram 
tn curte, jucam volei, iar sora 
mea mal mică (4 ani) a venit in 
fugă, cu sufletul Ia gură, șl ne- 
ținind minte cum vă cheamă, a 
spus : „Un român a eîșUgat pre
miul Intii Ia... pușcă !** Nu con
tează că nu ml-a ținut minte nu
mele. Mi se pare mai important 
eă a spus „un român a ciștigat" I 
• ELVIRA POIENAR ; „Dum
neavoastră ați fost primul nostru 
sportiv medaliat cu aur In proba 
de pistol viteză, la Jocurile O- 
llmpice V Nu, primul a fost

sc 
de-

actualul mare antrenor de astăzi, 
Ștefan Petrescu, care a dhbindit 
acest titlu la Jocurile Olimpice 
de la Melbourne, 1986 • P, 
IOANA : „Ce vt s-a părut a fl 
cel mai greu lucru de realizat in 
spartul pe care-1 practicați ?" 
Recordul mondial absolut. 600 de 
puncte din 600 posibile. Asta în
seamnă perfecțiunea, care se a- 
tfnge extrem de rar • PANFIL 
STANICA : „Autograful dv. ar 
face cit toate jucăriile pe care 
ml le-au promis părinții mei". 
Eu iți trimit autograful, dar te 
sfătuiesc să nu renunți nici la 
jucării ! • LILIANA OPRI-
ȘAN : „înainte de Jocurile O- 
limplce de la Moscova, a fost 
cineva care să vă prevadă marea 
victorie ?" Au fost destul opti
miști in jurul meu, dar argu- 
mentul-fortc' l-a constituit soția 
mea, Trnde, care mi-a Inoculat 
și mie convingerea că voi ciști- 
ga. Nu exagerez cu nimic dacă 
afirm că am cucerit titlul olim
pic™ împreună. Și pentru asta 
ii mulțumesc I • GHEORGHE 
ROTARIU : „Care sint calitățile 
cerute unui bun Urist 7" Sînt 
destul de multe, dar principalele 
ar fi, după părerea mea, calmul, 
ambiția, puterea de concentrare 
șl dorința aprigă de victorie.

Toate aceste calități se educă, se 
obțin, deci, prin antrenament, 
așa incit al drum deschis spre 
marea performanță, mai ales că 
îți place sportul meu, și ai obți
nut deja, rezultate bune • PER- 
SIDA ȘI MARIUS BUSUIOC : 
„Fetița dumneavoastră a obținut 
numai note de 10, așa cum îi 
doreați in interviul de la televi
zor 7“ Pină acum da, dar anul 

' •
Cred că 
prietena, 
printr-un 

pentru 
de-abia

zor ? .
școlar încă nu s-a încheiat I 
MARILENA IMRE : ~ ’
trebuie să-ți păstrezi 
chiar dacă ea trece 
moment mai neprielnic 
tine. Sint convins că 
acum se va convinge de adevă
rata ta prietenie • DANIELA 
ELENA : Nu e obligatoriu să 
practici tirul, mai ales că hand- 
.balul iți place mal mult. Intr-un 
poligon, n-ai insă, nici un motiv 
de teamă. Du-te măcar o dată 
și ai să te convingi ! • VASILE 
GODEANU : Emoționantă poves
tirea ta cu „bătrinul vină tor". 
Din cînd în elnd, mai merg și eu 
la vlnătoare, dar nu ca să mă 
mindresc cu precizia pe care am 
dobindit-o. Prima oară am tras 
rind eram copil, la un stand de 
tir sportiv. Firește, n-am doborlt 
ținta !...

Fotbal XIX: DERBIUL ETAPEI

UNIVERSITATEA CRAIOVA - STEAUA 1-1
Iată, dacă mal era nevoie de demonstrat, 

incă o confirmare a zicalei care spune că 
socoteala de-acasă nu se potrivește cu cea... 
de pe teren și două dovezi că in fotbal, în 
general, șl in cel al nostru, în șpecial, nu te 
poți baza pe nimic și pe nimeni.

Prima dovadă. Universitatea.. Dacă din 
start craiovenii, dublii ciștigători în fața ar
geșenilor in deplasare și pe teren neutru, 
porneau favorlți in fața propriilor spectatori, 
ru toate că Steaua le mai încurcase socotelile 
și cu alte prilejuri, pronosticul intr-o victorie 
studențească nu s-a confirmat. Jocul gazde- 

. lor ar fi putut ridica pretenții la o victorie, 
pentru fotbalul practicat in teren : ofensiv, 
cu multe situații de gol și peste douăzeci de 
șuturi pe poarta adversă, dar a lipsit clarita
tea in fazele decisive, un virf de atac mai 
clarvăzător (pentru că centrul oltenilor și al 
naționalei, Cămătaru, nehotărit și neinspirat, 
a părut o corabie in derivă) și poate, un 
portar mai „modest" in față, lordache, 
constant dealtfel, a arătat în acest meci o

formă de zile mari, care ne 'bucură.
Șl probabil că jocul ar fi putut lua o altă 

turnură dacă Iordănescu (un fost specia hit. al 
loviturilor de pedeapsă) — cea de-a doua 
dovadă — n-ar fi ratat una din puținele 
șanse aie bucureștenilor din prima repriză, 
trăgind in bară o lovitură de la 11 m.

în partea a doua a jocului, steliștii, dubă 
primirea frumosului gol inserts de Bălăci din 
acțiune individuală, au inceput să-și ia 
inima-n dinți și să renunțe la apărarea, 
exactă dealtfel, de pină atunci, trecind la 
incursiuni tot mai periculoase spre poarta 
iui I.ung. Si ceea ce trebuia să se întimolc 
s-a intimplat. La o nesiguranță a apărării 
craiovene, pornită mai mult pe ofensivă decît 
pe protejarea propriilor buturi, noul introdus 
Cernescu scapă și inscrie tocmai in momentul 
în care se părea că socotelile fuseseră În
cheiate (min. 84). Stupoare in tabăra craio- 
veană, bucurie in cea a stelfștllor. Și asta a 
fost tot. Nesperat, dar adevărat I

S. UNGUREANU

DIAGRAMA ETAPEI
CRA-

1—1
• UNIVERSITATEA 

IOVA — STEAUA 
(0—0). O partidă in care cra- 
iovenil n-au reușit să trea
că ne teren propriu de ste- 
liști. Golurile au fost înscri
se de Bălăci (min. 47) si. res
pectiv. Cernescu (min. 84) 
după ce în min. 45 lordănes- 
cu a executat in bară o lovi
tură de la 11 m • S. C. BA- 
CAU — SP. STUDENȚESC 
1—3 (0—1). Băcăuanii, in fluc
tuație de formă, au cedat 
categoric studenților bucu- 
resteni. care par hotăriti 6ă-si 
îmbunătățească situația in 
Clasament. Golurile au fost 
semnate de M. Sandu (mm. 
39 și 58) și Bucurescu (min. 
52) pentru bucureșteni si 
Șoșu (min. 72) pentru vazde.
• POLITEHNICA IAȘI —

F.C. ARGEȘ 6—1 («—0>. Uni
cul gol al partidei a font 
înscris de Radu II (min. 78)
• CHIMIA RM. VÎLCEA - 
A.S.A. TG. MURES 4—0. 
Victorie clară fără istoric, 
prin punctele Înscrise de 
Savu (min. II. din lovitură 
de la 11 m). Telesnan (min. 
50) și Gîneu (min. 38 si 68)
• POLITEHNICA TIMI
SOARA — UNIVERSITATEA 
CLUJ-NAPOCA 3—2 (1—0).
Autorii golurilor Nedelcu 
(min. 12 și 46) si Anghel 
(min. 84). pentru gazde, și 
Batacliu (min. 66) și Cim- 
pcanu (min. 71) pentru oas
peți • F.C.M. BRASOV — 
F.C. BAIA MARE 2—0 (1—0). 
Un rezultat care confirmă, in 
continuare, forma constantă a

jucătorilor de sub Timna. 
Punctele au fost Înscrise de 
Gherghe (min. 43) si Bucur 
(min. 73) • PROGRESUL 
VULCAN — JIUL 1—0 
(1—0) prin golul marcat de 
Marica (min. 27) • DINAMO 
— F.C.M. GALAȚI 3—1 
(2—1). Autorii golurilor Drag- 
nea (min. 38). Augustin 
(min. 39) șf lordache (min. 
83) și. resDectiv. Orac (min. 
17) • CORVINUL — F.C. 
OLT 4—2 (3—1). Golurile au 
fost marcate de Dumitrache 
(min. 23 și 44). Petcit (min. 
43) gt Andone (min. 80). pen
tru hunedoreni și Iovănescu 
(min. 30, lovitură de la 11 m.) 
și Șoarece (min. 52) pentru 
oaspeți. Văetus a ratat o lo
vitură de la 11 m in min. 55.

Dobrin: „La 34 de ani,
mă simt încă tinăr “

— După un an competițional (1980) In 
cirul primă parte al jucat, cu F.Ca

Argeș, in „A", iar apoi cu C.S. Tîrgoviște, 
In „B", cum apreciezi, Dobrine, distanța 
sau deosebirile dintre cele două divizii ?

— Așa cum au mai spus-o șl alții, dife
rența valorică dintre „A" și „B“ nu-i prea 
mare. în fiecare serie din „B“ sint citeva 
echipe bune. care ar putea evolua cu 
succes și in prima divizie. Cam toate 
echipele din „B“ au cel puțin 2—3 jucă
tori cu o tehnică remarcabilă. Nu este 
pe de-a-ntregul adevărată nici afirmația 
că in divizia secundă s-ar juca mult mai 
tare, mai dur. Aproape pretutindeni unde 
am evoluat cu C.& Tirgoviște adversarii 
noștri s-au arătat preocupați _de a juca 
fotbal. Doar Ia 
jucat mai tare, 
rușinos pentru 
diferite motive, 
una de ..B“.

— Cum te-ai
— M-am acomodat destul de repede și 

foarte bine. Dealtfel, nici n-a fost greu, 
deoarece ii cunoșteam pe antrenori și pe 
jucători, dintre care cu unii sint prieten 
foarte bun. împreună cu jucătorii mai 
vechi din echipă am căutat, cu experiența 
mal mare pe care o am. să-i mobilizez, 
să-i încurajez. îndeosebi la meciurile 
grele, pe cei tineri, alături de care mă 
simt parcă și eu tinăr ca ei, la cei 34 de 
ani ai mei, pe care ti voi împlini in 
august

Alexandria și Plopeni s-a 
în concluzie, nu-i deloc 

un jucător să treacă, din 
de la o echipă de „A" la

simțit la noua ta echipă ?

- Toți
oferi un . - r _
și in comportare-,

— De fapt, mă pregătesc la fel de bine 
cum am făcut-o - și in alți ani. Dar. 
intr-adevăr, sint mult mai ordonat acum 
în viața pe care o duc. îmi parc rău că 
nu am avut, în urmă cu zece ani, de pildă, 
mintea pe care o am acum. Poate că n-aș 
mai fi ieșit de-ațunci deloc din națională.

— Cui» vezi șansele echipei tale in 
retur 7

— Avem mari șanse de ciștigare a 
seriei Vom susține in retur 9 meciuri pe 
teren propriu, printre care și cu adversara 
noastră principală. Petrolul. Atmosfera in 
lotul nostru este foarte bună, băieții s-au 
pregătit și vor juca cu multă ambiție și 
dăruire. iar factorii locali și publicul 

> tirgoviștean vor fi, sint convins, alături 
de noi ca și pină acum. în ceea ce mă 
privește, mă voi strădui să fiu cit mai de 
folos echipei in realizarea obiectivului ei. 
Apoi, dacă vom intra in „A", aș mai dori 
să joc un an la C.S. Tirgoviște. Bineîn
țeles, Aceasta va depinde și de F.C. 
Argeș, de la care am dezlegare doar pină 
în vară.

— Apropo de F.C. Argeș, ce ai de spus 
despre felul în care se prezintă ea acum ?

— îmi place echipa, eu noii și tinerii ei 
jucători. Antrenorul Halagian a știut să-i 
așeze foarte bine In teren pe noii veniți, 
care compensează experiența lor mai 
redusă printr-o mare capacitate de efort.

vorbesc despre tine acum că 
adevărat exemplu in pregătire

După ce partida s-a Înche
iat in favoarea jucătorilor 
noștri, ne putem mărturisi 
emoțiile care au precedat-o. 
Se aflau in fața fileului două 
îchipe : de-o parte, cea a oas
peților alcătuită din doi ju
cători cu o îndelungată ca
rieră formată pe terenurile 
tuturor continentelor, de cea
laltă. doi tineri, evident, ta- 
lentați. dar la virsta lor cu 
o experiență competitională 
de anvergura Cupei Davls nu 
îndeajuns de sedimentată 
pentru a avea acea siguranță 
necesară incă de la primele 
schimburi de mingi. Este 
știut insă că experiența se 
dobîndește prin confruntare 
pe terenuri de joc. că talen
tul. oricit ar fi el de sclipi
tor. nu se transformă în vic
torii dacă nu este supus tra
valiului fără menajamente.

în meciul de la Timișoara, 
băieții noștri au cistigat 
fiindcă, la indiscutabilele lor 
calități, si-au adăugat votata 
de a cistiga. faptului că nu 
au cedat nici o clină In mo
mentele dificile. în acest sens 
partida de dublu, pe lingă 
bucuria victoriei, a fost si o 
excelentă demonstrație a te
nacității. Trebuie să spunem 
că de soarta ei șl-au legat 
speranța ambele echipe. Bra
zilienii au jucat exemplar, 
luptlnd cu fndirjire pentru 
flecare minge, nedind nici
odată impresia că se impară 
cu infringerea. Tocmai de 
aceea victoria tinerilor noștri 
este cu at.it mai valoroasă.

Dună primele două partide 
de simplu, ne puneam mari 
nădejdi in realizarea unei 
omogene îmbinări intre ta
lentul si fantezia lui Segăr- 
ceanu și forța de lovire a Iui 
Dirzu. In teren. Florin s-a 
dovedit un bun tactician șt 
coordonator al jocului, in 
vreme ce Andrei a izbutit să 
finalizeze multe din atacurile 
inițiate la fileu.

In primul meci de simplu 
de duminică s-au aflat față 
in față Segârceanu și Koch. 
De la început, trebuie sA o 
spunem că a fost un meci 
de zile mari. In treacăt fie 
spus, căpitanul nejucător al 
formației braziliene, Paolo 
Kleto, spunea după meci că 
ar fi fost mai bine ca lui Se- 
gărceanu să 1 se fi intbnplat 
orice numai să nu fi partici
pat la meciul cu Brazilia. A 
fost un meci de zile mari, nu 
doar fiindcă victoria a reve
nit jucătorului nostru, ci In 
primul rind fiindcă cei doi 
parteneri nu s-au menajat 
nici o clipă. Segârceanu În
cepe mai slab, copleșit de e- 
moție și importanța partidei. 
Pierde primul set la 4, apoi 
le ciștigă pe următoarele 
două cu 6—3. 7—6, pierde din 
nou la 4. pentru ca in ultimul 
set să ciștigfe cu 6—0 intr-un 
stil do mare campion. Și in 
felul acesta, calificarea In 
etapa următoare.

în ultima partidă. In care, 
eu acordul celor doi căpitani 
nejucători, a-a jucat după 
sistemul „cel mat bun din 3 
seturi" Carlos Kirmayr J-a 
Întrecut cu 6—2, 6—0 pe 
Andrei Dirzu.

Echipa României, cu rea 
mal tînără formație din Is
toria participării sale In 
„Cupa Davis", ciștielnd cu 
3—2 meciul cu Brazilia, reu
șește performanța de a se 
califica in primele opt for
mații din lume ce se vor 
Întrece în continuare pentru 
„Salatibra de argint".

In turul II (sferturile de 
finală), selecționata noastră 
va Intllnl, probabil la Bucu
rești, intre 9—11 iulie, redu
tabila echipă a Argentinei, 
care a eliminat, la Milnchen, 
cu 3—2, formația R. F. 
Germania.

ION DANCEA

REZULTATELE DIVIZIEI B
SERIA !•: C.S. Botoșani — 

I.M.U. Medgidia 5—0 ; F.C. 
Constanța — Chimia Brăila 
2—1 ; Gloria Buzău — Viitorul 
Vaslui 1—1 : Minerul Gura Hu
morului — Gloria Bistrița 0—0 ; 
Unirea Focșani — C.S.M. Boc- 
zesti 2—0 ; Delte Tulcea -- 
C.S.M. Suceava 3—2 ; Viitorul 
Cheorckcnl — C. S. U. Galati 
2—0 ; F.C.M. Brăila — Oltul Sf. 
Gheocghe 2—1 ; Cimentul 
Medgidia — Ceahlăul Piatra 
Neamț 2—0. în clasament : 1.
F.C. Constanța 33 p. ; 2. Gloria 
Bistrița 25 p. ; 3. C.S.M. Su
ceava, Unirea Focșani și Viito
rul Gheorgheni cu cite 21 
puncte.

SERIA A II-A t Metalul Plo
peni — Rulmentul Alexandria
1— 0 ; Mecanică fină București
— Șoimii Sibiu 0—1 ; C. S. 
Tîrgoviște — Sirena București 
5—1 ; Rapid București — Gaz 
metan Mediaș 2—0 ; Tractorul 
Brașov — Metalul București
2— 1 ; Autobuzul București — 
Luceafărul 4—3 ; Pandurii Tg. 
Jiu — Rova Roșiori 5—0* Ni- 
tramonia Făgăraș — Poiana 
Cimpina 2—2 ; Petrolul Ploiești
— Chimica Tîmăveni 5—1. In
clasament : 1. C.S. Tîrgoviște
29 p. ; 2. Petrolul Ploiești 26 p. ; 
3. Rapid București 22 p.

SERIA A m-A : F.C.M. Re
șița — Minerul Anina 3—0 ; Mi
nerul Moldova Nouă — C.F.R. 
Timișoara 2—I ; Olimpia Satu 
Mare — Rapid Arad 6—0 ; Mi
nerul Cavnic — F.C. Bihor 2—2 ;

•i'
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Foto. : DRAGOS NEAGU

— Despre echipa naționali ce zici ?
— Este foarte bine că ea s-a închegat 

și sufletește, prietenia dintre jucători 
contind foarte mult. Sint convins că dacă 
„tricolorii" sc vor mobiliza și in conti
nuare la fel ca fn meciul cu Anglia, dăcă 
vor riștiga cel puțin toate partidele de 
acasă vor merge cu siguranță in Spania. 
Eu le doresc mult succes.

CONSTANTIN HRĂNESC!'

Aurul Brad — C.I.L. Slghetu 
Marmațlei 4—1 ; înfrățirea Ora
dea — Minerul Lupeni I—0 ; 
U.T. Arad — Metalul Aiud 3—0 ; 
U.M. Timișoara — Metalurgistul 
Cugir 2—2 ; Dacia Orăștie — 
C.F.R. Cluj-Napoca 1—1. In 
clasament : 1. U.T. Arad 25 p. ; 
2. C.F.R. Cluj-Napoca 22 p. : 3. 
F.C.M. Reșița 22 p. : F.C.
Bihor și Olimpia Satu Mare au 
cite 21 de puncte.

A FOST RELUAT 
CAMPIONATUL 

NATIONAL 
DE RUGBI

Returul campionatului de 
rugbi cu numărul 64 a fost re
luat cu etapa a 14-a, inaugurarea 
fiind ocazionată de partida de 
«imbătă după-amiază dintre Di
namo și Rapid de pe terenul 
Olimpia din Capitală. Conform 
așteptărilor, după 80 minute de 
joc, dinamoviștii au obținut o 
victorie lejeră, așa după cum 
reiese și din rezultatul final ; 
52—3, consemnat de arbitrul P. 
Soare. Antrenorul I. Țuțuianu, 
care »e ocupă cu pregătirea for
mației Dinamo, prezent ieri pe 
terenul din Parcul Copilului la 
partida R C. Grivița roșie — 
Știința Petroțeni, ne spunea, 
printre altele, că singura pro
blemă avută in jocul cu Ra
pid a fost cea legată de per
fecționarea unor procedee teh
nica și a unui rezultat conforta
bil, mai ales că peste 2 zile, 
rrfiercuri, in etapa a 15-a. Dina
mo. actuala lideră a campiona 
tului. se va întilni cu Știința 
la Petroșenl. Și pentru că am 
amintit de Știința Petroșeni 
citeva aprecieri de la intllnlrea 
cu R. C. Grivița roșie, disputa
tă In Capitală și ciștigată de 
petroșeneni cu scorul de 13—6. 
Dacă in tur, grivițenil reușiseră 
fn prima etapă un egal 9—B, ieri, 
pe teren propriu, grfvițenii' au 
lăsat o impresie penibilă prin 
jocul dezlinat. fără vlagă. Stu
denții. fără .veleități și pretenții, 
au profitat de jocul slab al par
tenerilor lor de joc și au În
scris chiar și 2 încercări. Au
tori : Gh. Dinu, In prima repri
ză »i G. Ștefan In cea de-a doua.

Tot in Capitală, pe terenul din 
Ghencca. Steaua, cu gindul la 
primul loc in clasament, a ad
ministrat Universității din Ti-- 
mfsoarn o severă corecție. Înscri
ind 104 puncte față de 8 ale 
timișorenilor. Steaua realizează 
acum la activ 719 p inscrise, față 
de 100 primite. Ceea ce nl se 
pare îngrijorător este ușurl r.ii 
șl scorul cu care au pierdut bă
nățenii la București, glndindu- 
ne că ei au fost clndva chiar 
campioni. Tot ieri, Sportul stu
dențesc a reușit o mare victorie 
in detrimentul formației de pe 
locul 3 in clasament, Cemin Ba
la Mare — scor 9—7. Alte rezul
tate : C.S.M. Sibiu — Construc
torul Constanța 20—0, Politehni
ca Iași — Farul Constanța 0—3.

GABRIEL FLOREA



I

Tineretul lumii
• PROBLEM E«R EA L tZAR [• PERSPECTIVE •

NAȚIUNILE UNITE

( •stiri/note/comentarii • știri, note,<oinentarii • ) Expresia disperării noastre crescînde“

sub conducerea S.W.A.P.O. pentru
independență națională5

REZOLUȚIILE ADOPTATE DE ADUNAREA GENERALA 
A O.N.U. ADRESEAZĂ UN APEL SOLEMN CONSILIULUI 
DE SECURITATE PENTRU IMPUNEREA DE SANCȚIUNI 

OBLIGATORII AFRICII DE SUD

NAȚIUNILE UNITE (Ager- 
pres). — Cea de-a 35-a sesiune 
reluată a Adunării Generale a 
O.N.U. a încheiat examinarea 
punctului de pe ordinea de zi 
privind problema Namibiei. Des
fășurate pe parcursul unei săptă
mini. dezbaterile forumului mon
dial au pus in evidentă cu și 
mai multă acuitate îngrijorarea 
piofundă a marii majorități a 
statelor membre fată de situația 
gravă creată :n Africa australă, 
ca urmare a intensificării politi
cii agresive a Africii de Sud, a 
refuzului guvernului de la Pre
toria de a respecta rezoluțiile 
O.N.U.. fată de încercările 
R.S.A. de a-și asigura menține
rea șl perpetuarea in această 
parto a continentului a celor mai 
retrograde rinduieli de domina
ție colonială, discriminare rasia
lă .și apartheid.

Dezbaterile sesiunii si rezolu
țiile adoptate cu o mare majori
tate de voturi, la încheierea lu
crărilor acesteia, dau expresie 
spri jinului larg de care se bucură 
eforturile pentru înlăturarea re
gimului de ocupație ilegală a 
Namibiei, solidarității militante 
cu lupta poporului namibian sub 
conducerea S.W.A.P.O. pentru 
infăptuirea drepturilor sale in
alienabile. necesitatea intensifi
cării acțiunilor internaționale de 
natură să asigure infăptuirea ne- 
i.ntirziatâ a aspirațiilor poporu
lui namibian la autodetermina
re. libertate si independentă na
țională.

România a participat. împre
ună cu alte state membre ale 
Consiliului O.N.U. pentru Na
mibia. la elaborarea proiectelor 
de rezoluție adoptate de Aduna
rea Generală si a fost coautoa
re la principalele proiecte.

Rezoluția nrivind situația crea
tă in Namibia ca urmate a re
fuzului R.S.A. de a respecta 
prevederile documentelor perti
nente ale Națiunilor Unite adre-

sează un apel solemn Consiliului 
de Securitate pentru impunerea 
de sancțiuni obligatorii Africii de 
Sud.

în cazul in care Consiliul de 
Securitate nu va fi in măsurii 
să adopte itsemenca sancțiuni, 
rezoluția cere Adunării Generale 
să întreprindă acțiuni urgente, 
in conformitate cu prevederile 
Cartei O.N.U., in virtutea res
ponsabilității sale directe pe care 
si-a asumat-o in promovarea au
todeterminării. libertății și inde
pendentei naționale a Namibiei.

Dificultăți
ale economiei

Europei occidentale 
COMENTARIU 

AL COTIDIANULUI PARIZIAN 
„LE FIGARO-

PARIS 8 (Agerpres). — „E- 
ronomia Europei occidentale 
este grav bolnavă", se subli
niază intr-un comentariu al 
cotidianului parizian „Le Fi
garo". pe marginea raportului 
Comunității Economice Euro
pene, referitor la situația eco
nomică a Pieței comune in 
1981. Ziarul este de părere că 
țările care sint cel mai mult 
afectate de fenomene econo
mice negative sint Anglia, 
R. F. Germania, Belgia, Ita
lia și Olanda, unde nivelul 
producției urmează să se re
ducă, in acest an, eu 2 la 
sută. De asemenea, cotidianul 
parizian menționează că in 
insulele britanice se înregis
trează de doi ani cea mai 
drastică reducere a produsu
lui national global.

Lisabona: Miting de masă cu prilejul

celei de-a 60-a aniversări a P.C. Portughez
LISABONA 8 (Agerpres). — 

Luind cuvîntul la un miting 
de masă care a avut loc la Li
sabona, cu prilejul celei de-a 
60-a aniversari a P.C. Portughez. 
Alvaro Cunhal. secretar general 
al partidului, s-a referit la ac
tivitatea P.C.P. in cei 48 de ani 
de activitate in ilegalitate, cit si 
dună levoluția dc la 25 apiilie 
1974.

Criza de mină

Arătmd că lupta comuniștilor 
portughezi este pătrunsă dc un 
profund patriotism, vorbitorul a 
subliniat că, date fiind dificul
tățile economice și politice Care 
confruntă in prezent Portugalia, 
comuniștii, toii oamenii muncii 
vor apăra interesele poporului 
muncitor, cuceririle revoluționa
re. libertatea și independența 
națională, fiind ferm hotăriți să 
lupte pentru viitorul fericit al 
patriei.

de lucru calificată
in R.S.A consecință

a politicii de apartheid
Ajutor pentru 

diabetici
aur 

trecut, perspectivele 
Republicii Sud-Afri- 
țot mai sumbre, pe 
fenomenele de criza

PRETORIA 8 (Agerpres). — în 
ciuda masivelor vinzări de 
din anul 
economiei 
cane sint 
măsură ce
se multiplică, scrie intr-un co
mentariu agenția Associated 
Press. Problema economică cea 
mai gravă pentru anul in curs 
va fi inflația. a cărei rată a evo
luat. in 1980. de la 8.6 la sută 
la 22.3 la sută.

O altă problemă a economici 
R.S.A. — criza de mină de lu
cru calificată — iși are rădăci
nile in politica de apartheid. 
Trei decenii de segregare rasială 
au creat o economie in care toate 
posturile reclamind o calificare 
medie sau superioară sint deți
nute de cele 4,5 milioane de albi, 
in timp ce majoritatea popu
lației tării — 22 milioane sud- 
nfricani — de culoare ocupă 
locuri de muncă necalificate.

Una din marile probleme 
care se confruntă diabeticii 
controlarea in orice moment a 
concentrației de Zahăr din singo 
— a fost rezolvată de centrul 
de cercetări al firmei Elkhart

cu

1

R. P. BULGARIA : Sala principala de comandă și control c Uzinei metalurgice din Ihtiman

ooc notes
Business cu suferința...

Săptămina trecută, revista internațională ..Forum Mondial 
de la Sânte" — Forumul mondial al sănătății — editată la 
Geneva, 
naționale alocă sume 
Dar prioritățile pe care si 
total rupte de problemele 
țările in curs de dezvoltare.

O asemenea discordanță 
lui, dr. Herat Gunarahie, 
Mondiale a Sănătății pentru Asia de S'id-Est. din două mo
tive. Primul este acela că. ia timp ce cercetarea pentru care 
investesc societățile multinaționale se concentrează asupra 
unor probleme tipice lumii occidentale — cum ar fi conse
cințele excesului de prosperitate sau preocupări excesiva 
pentru geriatrie —. țările in curs de dezvoltare sint ittcă 
grav afectate de o serie de maladii infecțioase, ce ar puica 
fi controlate și dominate Dar cum aceste țări nu sint m 
măsură să aloce ele însele fondurile necesare cercetării ma
ladiilor tropicale, de exemplu, ele sint constrinse să lase spre 
rezolvare institutelor din țările dezvoltate aspectele princi
pale ale sănătății populației lor.

Cel de-al doilea motiv asupra căruia se întreabă dr. Gu- 
naratne privește prețul medicamentelor, „un veritabil coșmar 
pentru serviciile de sănătate din țările importatoare1*, după 
cum subliniază „Forum Mondial de la Sanie". Și, in mod 
semnificativ, numeroase produse farmaceutice pe care socie
tățile multinaționale le vind țărilor ce nu au o industrie far
maceutică proprie au un preț ridicat in mod artificial dato
rită ambalajelor ..seduzătoare". In plus, acestea prezintă in 
denumirile lor analogii fonetice care generează cqnfuzie in 
rindul utilizatorilor, un mare număr de preparate neavind. 
practic, nici o valoare terapeutică lemonstrata. Majoritatea 
medice.mentelor vindute ca noi — deci cu un preț sporit co
respunzător — nici nu sint măcar noutăți, ci doar rezultatul 
unor simple manipulatii chimice ale unor medicamente cu
noscute și foarte râspîndite. „Ele nu prezintă decit avantaje 
marginale, care sint umflate artificial pentru a determina 
ureared*-vinzărilor și a trage beneficii doi slăbiciunile umane 
adaugă directorul O.M.S.

Lucrurile stau, deci, destul de simplu. Obținînd profituri 
impresionante din numeroase acțiuni pe care le au in. țările 
in curs de dezvoltare, exemolul cel mai cunoscut și mai eloc
vent rcprezentindu-l materiile prime, socetățilc multinațio
nale „cercetează" și alte cai, mai puțin sesizabile de opinia 
publică, pentru a-și adăuga noi și noi surse de ciștiguri. fie 
chiar și pe seama unor false noutăți. Iar această specula cu 
suferința umană, aflată :n afara oricărei etci este încă o 
dovadă întristătoare a discrepantelor lumii contemporane, a 
inegalităților de fond și de fapt asupra cărora comunitatea 
internațională nil trebuie să mai mediteze. Ci să acționeze, 
cu toată convingerea.

remarca faptul cu majoritatea companiilor multi- 
conslclerabile cercetării farmaceutice, 

le fixează această cercetare sint 
■morbidității intilnlte frecvent in

il contrariază pe autorul studiu- 
director regional al Organizației

-/Mapa/Mon

DOINA IOVANEL

ușoare a fost. realizat in Pen
nsylvania. S.U.A. Acest proce
deu constă intr-o țesere triaxială 
a materialului. Spre deosebire 
de procesul de țesere convențio
nal. in cursul căruia firele sint 
încrucișate două cile două Ia un 
unghi de 90 de grade, metoda 
triaxială permite încrucișarea a 
trei fire la un unghi de 60 de 
grade, țesătura care rezultă a- 
vind aspectul unui șir de tri
unghiuri isoscele, arată revista 
americană ..Newsweek". Specia
liștii firmei „Gentex Corp." 
ținut să sublinieze, pe baza tes
tărilor efectuate, că noile țesă
turi sint de citeva ori mai re
zistente decit cele convenționale 
și cu 25—35 Ia sută mai ușoare. 
Această țesătură s-a dovedit că 
poate fi întrebuințată cu deose
bit succes la confecționarea cos
tumelor de protecție ale mun
citorilor.

transporturi
Record de viteză

a trenurilor
de viteză a trenuri- 

doborit. recent, in

Necesitatea unor acțiuni
unitare ale celor trei 

principale forțe sindicale 
din Italia

ROMA 8 (Agerpres). — La 
Montecatini. in regiunea italiană 
Toscana, a avut loc o reuniune 
a conducătorilor organizațiilor 
sindicale afiliate celor trei mari 
centrale italiene — C.G.I.L..
C.l.S.L. și U.I.L. In luările lor 
de cuvint. liderii centralelor sin
dicale 
(C.G.I.L.).

Luciano Lama 
Pierre Carniti 

(C.l.S.L.) și Giorgio Benvenuto 
(U.I.L.) — au reafirmat necesita
tea unor acțiuni unitare ale ce
lor trei principale, forte sindi
cale din Italia, in scopul relan
sării politicii de programare eco
nomică. incepind cu plahul no 

'termen mediu (prevăzut pentru o 
perioadă de trei ani). S-a subli
niat, ■ de asemenea, utilitatea 
consultărilor dintre guvern și 

asunra principalelor 
economice și finan- 
Italiei — politica in 
fiscal si al pensiilor, 
forței de muncă, dez- 

Mezzo-

construcții

Mișcarea contestatară a tineretului elvețian
Dc săptămini, chiar de tuni 

întregi problemele tineretului 
ocupă eu regularitate spații 
ample in presa elvețiană, for
mează obiectul unor dezbateri 
aprinse in consiliile municipa
le și cantonale. in forurile de 
dezbatere și decizie ale țării 
din inima Alpilor. Și aceasta 
după ce vreme îndelungată 
aspectele legale de viața, mun
ca și aspirațiile tinerei gene
rații constituiseră oarecum co
pilul orfan al discuției politice 
și programelor autorităților lo
cale sau cantonate.

Motivul acestei intense pre
ocupări publice, acestei bruște 
schimbări de optică : agitația 
care a cuprins in ultimul timp 
tineretul elvețian. Elveția a 
fost anul trecut probabil țara 
occidentală cel mai puternic 
confruntată cu demonstrații și 
acțiuni de mare amploare și 
intensitate ale tineretului și 
care au depășit adesea cadrul 
obișnuit, pașnic. îndeosebi, la 
Zurich, acestea au degenerat 
în citeva rinduri in manifes
tări anarhice, lupte 
și ciocniri violente 
monstrați șl poliție, 
răniri dc persoane, 
de bunuri materiale, 
interogatorii. Firește, 
izbucnire 
mat, pe bună dreptate, opinia 
publică. Cum se explică oare 
brusca revoltă a tineretului 
tocmai înlr-o țară ca Elveția, 
aflată in fruntea listei statelor 
industrializate in ce privește 
produsul național pe cap de 
locuitor și Ia sfirșitul acestei 
liste in ce privește inflația și 
șomajul — marile maladii ale 
lumii capitaliste in perioada 
actuală ? înlr-o țară benefi
ciind tradițional dc faima unei 
oaze a ordinii și bunăstării ? 
Și de ce gradul cel mai înalt 
al nemulțumirii și contestării

de stradă 
intre de- 

sotdatc cu 
distrugeri 
arestări și 

această 
a violenței a alar-

s-a înregistrat tocmai la Zurich 
— cel mai mare ora-ș elvețian, 
adevărată metropolă bancar-fi- 
nanciară, centru economic și 
cultural de importanță șl no
torietate internațională ?

La prima vedere, o contra
dicție care face ca răspunsul să 
pară dificil, căci motivația e- 
eonomică este, in acest caz, 
mai puțin evidentă. Totuși, re
volta tineretului elvețian este 
o realitate, incontestabilă, do
cumentată de luni intregi de 
tulburări care au trezit une
ori amintirea Parisului din 
luna mai 1968.

Agitația a erupt masiv și 
spontan la Începutul verii tre
cute. motivul imediat eonsti- 
tuindu-1 refuzul autorităților 
municipale ziiricheze de a au
toriza și sprijini crearea unui 
„Centru autonom al tineretu
lui". Evoluția ulterioară a ară
tat insă că acesta a fost nu
mai detonatorul, nu bomba 
însăși. Din anchetele poliției 
și autorităților, din dezbaterile 
găzduite de presa elvețiană re
iese că majoritatea participan- 
ților la acțiunile „Mișcării ti
neretului" („Jugendbewegung") 
din Ziirich (Centrul de idei și 
inițiativă al contestării) sint 
tineri proveniți din păturile 
superioare și mijlocii ale so
cietății. La prima vedere, ia
răși o contradicție : nemulțu
mirea și contestarea nu se li
mitează la categoriile dezavan
tajate ale tineretului, victimele 
crizei economice — tinerii șo
meri, cei din familii sărace etc 
—, ci cuprinde aproape întrea
ga scală dc categorii a tinerei 
generații. Nemulțumirea tine
retului elvețian nu are, deci, 
in primul rind, cauze econo
mice concrete și imediate, ci 
iși extrage seva din straturi 
mai profunde. Ea vizează so
cietatea de consum in ansam-

sindicate 
probleme 
ciare țile 
domeniul 
utilizarea 
voltarea sudului tării 
giorno —. precum si soluționa
rea dificultăților sectoarelor in
dustriale 'aflate in-criză:

• INCEPIND DIN ACEST AN, 
un număr dc 13 state din Africa 
de vest au trecut la aplicarea ți
nui program comun de combate
re a poluării mediului stabilit 
in cadrul unei reuniuni speciale, 
sub auspiciile Programului Na
țiunilor Unite pentru Mediul în
conjurător și ale Organizației 
Națiunilor Unite pentru Alimen
tație și Agricultură (F.A.O.), des
fășurată, la finele anului 1981). la 
Lome, capitala Republicii Togo.

bin, orientarea exclusivă a a- 
cesteia spre acumularea de 
profit, bani și bunuri materia
le. O societate caracterizată 
intre altele și prin râminerea 
tinerei generații in afara me
canismului decizional, de unde 
neîncrederea și pesimismul 
crescind al acesteia față de 
viitor. Lipsa 
rale, criza de 
timentele de 
neînțelegere 
și-au făcut loc în rindul tine
retului elvețian au fost sub
liniate ca numeroase contribu
ții la dezbaterea din coloanele 
presei elvețiene și străine 
drept principale rauze ale a- 
cestei revolte. Imaginea pe 
care și-au format-o tinerii elve
țieni despre lumea in care tră
iesc, despre alienarea ce ca
racterizează relațiile sociale și 
umane in societatea capitalis
tă esțe cea a unui pustiu de 
gheață. In limbajul ' „Mișcării 
tineretului" din Zurich, socie
tatea elvețiană este denumită 
metaforic „Groenlanda", 
blicația lor 
tivul titlu 
gheață", iar 
au oarecare 
rlul cel mai des auzit se re
zumă tot la o comparație cu 
temperaturile polare : „gheața 
se topește". Citeva opinii, culese 
de redactorii revistei vest-ger- 
maw „Der Spiegel" de la 
membri ai „Mișcării de tine
ret" din Ziirich cu privire la 
motivele stării lor de spirit 
sini edificatoare in acest sens, 
întrebați ce i-a determinat să 
se alăture „mișcării", ei au 
răspuns : „am vrut să spar
gem izolarea in carene aflăm"; 
„poziția total ostilă față de noi, 
tinerii"; „cind m-am întors, 
toamna trecută, dintr-o călăto
rie în străinătate, am realizat 
deodată cit de strimtă și înve
chită este lumea la Zdrlch. O- 
rașul și oamenii mi se păreau 
a fi turnați in beton. Și am 
simțit brusc nevoia să sparg 
acest beton"; „spațiul de viață 
șe îngustează tot mai mult, ai 
impresia că te sufoci in ’bună
stare" ; „in această societate 
total împietrită nu există șan
se pentru o critică ce ar pu
tea aduce schimbări — con
fruntarea este inevitabilă". în 
sfirșlt, întrebat dacă purtarea 
violentă, reprobabilă a unor ti
neri demonstranți 
cumva rezultatul 
spre un fals eroism, 
c.lpant la dezbaterea 
in „Der Spiegel" a

Și 
al acesteia 

de idealuri mo- 
identlficare, sen- 
teaină. neglijare, 
și neputință ce

Pu- 
poartă semnifica- 
„ Spărgătorul de 
cind acțiunile lor 
succes, comenta-

nu este 
aspirației 
un parti- 
publicată 
răspuns :

..Aceasta nu are nimic eroic, ci 
este mai degrabă expresia dis
perării noastre crescindc".

BAZIL ȘTEFAN

Pentru instituirea unei

REUNIUNEA JUBILIARA 
1)E LA DAKAR

Manifestații de protest 
împotriva discriminărilor 

la care sint supuse femeile 
din Belgia și Elveția

BRUXELLES 8 (Agerpres) — 
Mai multe mii de persoane, in 
marea lor majoritate femei, au 
participat, simbătă. la Bruxel
les, Ja o manifestație de protest 
împotriva discriminărilor la care 
sint supuse femeile in Belgia. in 
domeniul utilizării forței de 
muncă. Organizatorii acestei tțc- 
țiuni au difuzat materiale in 
care se arată că programul eco
nomic de austeritate, a) guvcrJ 
nului care va intra in vigoare lai 
aprilie, va înrăutăți in primul 
rind, situația femeilor.

Se relevă, totodată, că in pre
zent, 61 la sută din totalul celor 
377 000 șomeri belgieni sint fe
mei.

BERNA 8 (Agerpres) — Apro
ximativ 2 500 de femei au parti
cipat, simbătă. la Berna. Ia o 
manifestație organizată in spri
jinul cererilor privind asigura
rea egalității in drepturi cu băr
bații. Această acțiune a marcat 
începerea campaniei in vederea 
referendumului de la 11 iunie a.c. 
asupra propunerii privind in- 
scriprea In Constituție a unui 
arlieol care să prevadă egalita
tea in drepturi a femeilor cu 
bărbații.

Ind. Specialiștii companiei a- 
mintite au pus. in acest scop, la 
punct un aparat electronic de 
mici dimensiuni care funcțio
nează cu baterii. Cu ajutorul a- 
cestui aparat, bolnavul poate 
cunoaște concentrația de zahăr 
din singe în citeva secunde. El 
trebuie să-și ințepe degetul in 
vederea obținerii unei picături 
de singe pe care o prelinge pe 
o lamelă din plastic tratată chi
mic. Această lamelă este intro
dusă in aparatul amintit, care 
indică, după cum se poate ob
serva in fotografia alăturată, la 
simpla apăsare a unui 
cantitatea 
care o 
navul, 
ajutor 
pot să 
goare
centrației
lor.

buton 
exactă de zahăr pe 

are în acel moment bol- 
in singe. Datorită acestui 
de
ia,

in

mare preț, diabeticii 
apoi, măsurile de ri- 

vederea scăderii con- 
de zahăr din sîngcle
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textile
Inovație în“ >

industria textilă
Un procedeu de mane impor

tantă pentru obținerea unor țe
sături deosebit de rezistente si

„superizolate

Recordul 
lor a fost 
Franța, in cadrul unei curse ex- 

au ■ perimentale. relatează ziarele 
franceze „L’Humanitc" și „Lc 
Figaro". Un tren de construc
ție specială a atins pe un tron
son de cale ferată rectilinii! lung 
de 63 de kilometri viteza de 380 
de kilometri pe oră. Acest re
cord a fost realizat in zona lor 
calității Tonnerre. De remarcat 
că această viteză este de opt ori 
mare mare decit cea obținută, 
in 1829. de trenul lui Stephen
son — inventatorul acestui mij
loc de locomoție — pe linia fe
rată dintre Manchester și Liver
pool. Ziarele amintite mențio
nează că precedentul record a 
fost de 331 de kilometri pe oră 
și a fost stabilit cu 26 dc ani in 
urmă
trice.

Recent a avut lot in capitala 
sencgaleză. Dakar, o reuniune, 
care a marcat împlinirea a 10 
ani de la crearea Institutului 
Cultural African (I.C.A.), orga
nizație care are ca obiective 
principale valorificarea și Dis
trarea tezaurului inestimabil al 
culturilor traditionale din Africa, 
în cadrul luărilor de . cuvint. 
participantii au subliniat efortu
rile depuse de organizație pen
tru ca țările' africane, după ob
ținerea independenței politice, 
să poată realiza și țelurile pe 
plan cultural, in Drimul rind re
ducerea influentelor unor culturi 
străine Africii, care, de multe 
ori. au dus la degradarea valo
rilor spirituale ale continentului 
african.

importurile. Anul trecut 
amintii cl — Kenya a fost nevoi
tă să importe 570 000 tone de 
porumb.

• PREȘEDINTELE KENYEI, 
Daniel Arap Moi, participind la 
deschiderea Tîrgului agricol de la 
EI Doret (vestul țârii), a cerut 
agricultorilor să depună eforturi 
pentru sporirea producției agro- 
alimcntare a țării. In acest con
text, șeful statului a subliniat 
importanța creării unor stocuri 
dc rezervă de porumb, pentru si
tuații de secetă sau alte calami
tăți naturale și pentru a evita

Imagine orașului Maputo,
capitala Mozambicului

program de cooperare energetică 
între cele 25 de state membre, 
ce va fi prezentat de Secretaria
tul executiv al organizației vii
toarei conferințe ministeriale a 
O.L.A.D.E. Participanții la în
trunire au analizat, de aseme
nea. opțiunile energetice ale re
giunii în următorul deceniu.

CANNES : REUNIUNEA 
TARILOR 

MEDITERANEENE

de două locomotive elec- 
tof de fabricație franceză.

• LA LIMA s-au încheiat lu
crările celei de-a doua reuniuni 
extraordinare a miniștrilor dip 
tarile membre ale' Organizației 
latino-americane pentru energie 
(O.L.A.D.E.). A fost aprobat un

■ Reuniunea țărilor mediterane
ene si-a încheiat, âîmbătă. Iu4rfi
rile la Cannes, prin adoptarea 
..Planului de -acțiune meditera
neană" pe următorii trei ani. 
relatează agenția France Presse. 

Bugetul pe anii 1981—1982 și 
1983 destinat protejării mediului 
ambiant in această regiune se ; 
ridică la 12 milioane dolari, el 
fiind eu un milion, dolari Infe
rior celui propus de Programul 
Națiunilor Untte pentru Mediul 
înconjurător — inițiatorul. in 
1975, al „Planului de acțiune me- 
diteranoanâ:*. •

Delegații au aprobat stabilirea 
la Atena a centrului de coordo
nare a Planului de acțiune, și la 
Tunis a centrului pentru prote- , 
jarea atmosferei în zona Mării 
Mediterane.

noi ordini internaționale 
in domeniul informațiilor

DELHI 8 (Agerpres). —'în ca
drul unei conferințe organizate 
la Delhi de Societatea indiană de 
drept internațional, a fost subli
niată, necesitatea instituirii unei 
noi ordini economice internațio
nale in domeniul informațiilor, 
care să corecteze actuala situa
ție ce defavorizează țările in 
curs de dezvoltare. Participantii 
au apreciat că o nouă ordine in
ternațională in domeniul infor
mațiilor reprezintă o parte com- 
pprienlâ a eforturilor vizind edi- 
fifarea unui nou sistem al ra
porturilor interstatale.

Tentativă 
de lovitură de stat in 
Republica Dominica

ROSEAU 8 (Agerpres). — Pri
mul, ministru al Republicii Do
minica. Maria Eugenia Charles, 
a anunțat, simbătă. la Roseau, că 
U.ordonat arestarea fostului pre
mier. Patrick John, și a coman
dantului forțelor apărării. Fre
derick’ Newton, pentru tentativă 
de lovitură de stat, informează 
agențiile Associated Press și 
Reuter. Au fost reținute, de ase
menea, alte oficialități.

Sursele citate subliniază că in 
acest stat din zona Caraibilor 
perșistă un climat de tensiune, 
care a determinat autoritățile să 
decreteze, la 13 februarie, starea 
de urgentă.

Pornind de la ideea că unul 
din cele mai eficiente mijloace 
de combatere a crizei energeti
ce este 
energie. 
Toronto 
pe baza 
case cu
te". Aceste clădiri, ca Urmare a 
soluțiilor alese în realizarea lor. 
asigură o deosebită aderență in
tre elementele componente din 
prefabricate. Datorită etanșei
tății lor remarcabile, pentru in- 
călzirca acestor case este nevoie 
de o cantitate cu 90 la sută mai 
mică de combustibil decit in 
cazul unor locuințe obișnuite. 
Noile^case sint destinate pentru 
zonele nordice ale Canadei, 
unde, după cum se știe, iarnile 
■sint foarte reci. Dar proiectanții 
acestor clădiri susțin că elg.pot 
fi tot așa de bine folositori in. 
regiunile temperate tocmai' da
torită marii economii de ener
gie pe că re acestea o asigură.

tocmai economisirea de 
o firmă canadiană din 
a definitivat un proiect 
căruia vor fi construite 
două etaje „superizola-

Testul amintit se adaugă celor 
ce se fac in vederea inaugurării, 
la 27 septembrie a.c., a unei le
gături feroviare extrem de ra
pide intre Paris și Lyon. Se pre
vede Că distanta dintre cele 
două orașe va fi acoperită în 
două ore cu o viteză medie de 
260 de kilometri pe oră. Ex-
perții francezi din domeniul căi
lor ferate sint de părere că noua 
locomotivă (in fotografia alătu
rată) pe care ei au proiectat-o 
și, In .prezent, o experimentează 
va putea atinge, intr-un viitor 
nu grea- îndepărtat, și viteze de 

•■-peate 496 d» kilometri pe oră.

Grupaj realizat de 
TUDOR PRELIPCEANU
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Apă in... galaxia Magellan
Un grup de astronomi brazilieni de la 

Observatorul din Itanetininga au anun
țat că au descoperit apă in galaxia Ma
gellan. Ei au. semnalat existența unor 
,man nori de vapori de apă", subliniind 

că această descoperire dovedește că in 
galaxia Magellan- există condensări de 
gaze similare celor din sistemul nostru 
solar. Savanții brazilieni au 
de asemenea, că in 
află in formare stele

menționat, 
galaxia amintită se 
fi sisteme planetare.

Cetate anticâ necunoscută
din Macedonia occi-In regiunea Logos, 

dentală. a fost descoperită o cetate antică 
a anunțat la Salonic. Serviciul de arheo
logie pentru zona Greciei de nord. Pupă 
patru ani de săpături, specialiștii au 
putut dovedi existența unor construcții 
intre care unele cu două etaje, unde 
s-au găsit vase din pămint ars sau din 
sticlă, farfurii, unelte, monede și unele 
ornamente, dintre care cea mai mare 
parte datează din epoca lui Filip al II-lea, 
regele Macedoniei intre anii 356—336 î.e.n 
Si tatăl lui Alexandru cel Mare.

Captură de... obiecte de artă
Brigăzile specializate ale poliției italie

ni airtfescoperiț ciretr 300 de vase antice 
de diferite~tipufT fffilte obiecte, de artă 
care urmau să fțe' scoase ilegal din țară 
și vindute unor colecționari străini. Prin-

tre acestea se aflau piese datind dim 
secolele IV și III i.e.n. ca fi vase etrusce. 
Vindute pe piața ilegală a obiectelor de 
artă, fiecare dintre ele ar fi putut aduce 
un ciștig de aproximativ 50 milioane lire 
italiene — a precizat poliția.

Ciclon puternic in Pakistan
Cel puțin 56 de persoane .ți-au pierdut 

. vi ața; iar alte'600 au fost rănite, în urma 
unui ciclon care s-a abătut asupra, prafu
lui pakistanez .Narang Mandi ± situat la

țrel specii de balene, cu coarne de rinocer 
și cu unele specii de papagali.

Participanții au examinat posibilitățile 
de protejare a altor specii rare ale faunei 
— de la fluturi pînă la elefanți, — precum 
și a unor specii de plante, pe cale de 
dispariție.

Ei au adoptat, de asemenea, 
pentru mobilizarea resurselor 
salvării ursului panda.

in
tin apel 
vederea

Avalanșe și surpări de 
in Peru

terenuri

industriale,

aproximativ 50 de kilometri de Lahore. 
Ciclonul, care a fost însoțit 'de ploi toren
țiale și de căderi de grindină, a distrus 
600 de locuințe.

Apel pentru salvarea 
ursului panda

La Delhi s-au încheiat lucrările unei 
conferințe internaționale asupra speciilor 
de animale și plante pe cale de dispari
ție, la care au participat reprezentanți din 
67 de țări semnatare ale Convenției in
ternaționale asupra comerțului cu animale 
incluse in această categorie. A fost, 
adoptată o rezoluție care prevede interzi
cerea comerțului cu produse rezultate din

Activitățile miniere. și 
precum și aprovizionarea cu alimente, au 
fost, grav afectate în regiunea centrală a 
Perului, ca urmare a unor avalanșe și 
surpări de terenuri, care au izolat regiu
nea andină din zona de coastă, relatează 
agenția France Presse.

Ploile abundente care, după o secetă de 
trei ani, au căzut fără încetare in ultimele 
24 de ore în centrul țării, au provocat 
alunecări de teren blocind mai multe 
șosele și căi ferate care asigură legătură 
intre Lima și regiunile muntoase.

Perturbarea traficului rutier și feroviar 
a afectat, de asemenea. întreprinderea de 
stat Centromin-Peru, care, datorită lipsei 
de combustibil, a suspendat producția de 
cupru, plumb și zinc la uzinele sale din 
Cerro de Pasco și Oroya.

Șurse oficiale din capitala peruană 
apreciază ci^refaceFea tronsoanelor fero
viare avariate ar putea necesita fonduri 
depășind 3 milioane dolari.
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